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Weingarten Jeromos vallomása
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Újfajta emigráció
(in) A »népboldogitó* demokrácia 

forradalom-utáni szereplésének egyet­
len célját és politikai törekvését az 
a mentési akció határozta meg, mely- 
Dek hangzatos csatakiáltása.- „likvi­
dálni az emigrációt“ — már hat éve 
röpköd a szélsőbalaldal fülledt éi fér- 
törött levegőjében. A gyászos emlékű 
»Bécsi Magyar Újság« legelső számá­
tól Drőzdi Győző tegnapi felszólalá­
sáig ezer és ezer változatban harso­
gott felénk a »nemzeti« követelés 
kiáltó szava: engedjük haza az 
emigránsokat, akik alatt természete­
sen nehány száz bűnöző zsidó, vagy 
gyászmagyar értendő s akiket ma már 
mindannyian úgy könyvelünk el, mint 
valóságos emigránsokat.

Nyálas galileisták, bűnöző kalan­
dorok, politikai hülyék és irodalmi 
rsiványek jutottak ehhez az emigráns 
névhez, mely a világtörténet folyamán 
nagy idők, nagy események nemzeti 
martiriumát jellemezte. S miközben 
itthon a mi silány és félrevezetett 
társadalmunk bélpoklosokként kerülte 
el a nemzeti ujjáébredés »felelőtlen« 
elemeit, Bécsben és Páriában a 
Göndlít-Krausz Náthánok gyapjas 
külsejét bevonta lassanként az 
emigráció sejtelmes-zöldes pati­
nája ...

Vájjon mit szólnának a francia, 
lengyel és magyar emigránsok, ha 
meglátnák egyszer ezeket a szélhá­
mosokat? Mit szólna a koblenzi 
emigráció ezer francia nemese, Pro­
vence és Artois grófja, kiket a Bas­
tille lerombolása után a csőcselék 
zsivalya űzött ki hazájukból ?

Mit szólanának a lengyel szabad­
sághősök, II. Rákóczi Ferenc és 
Kossuth Lajos, a rodostói és viddini 
rabság száműzött magyarjai, „akik­
nek Odysseiája a magyar névnek 
még az óceánon túl is tiszteletet 
szerzett ?“

Mert azok voltak az emigránsok, 
akik nemzeti hitvallásuk miatt szen­
vedtek száműzetést s szerelmes lel­
kűknek minden sóhajtását a Márvány­
tenger habjai nyelték el magukba ... 
Nagy idő telt el azóta. Bercsényi 
Zsuzsika szomorú életétől Bolsi Kata 
agitációs kőrútjáig és Mikes diáknak 
sok-sok levelétől Balázs Béla kom­
munista vicclapjáig tengernyi szónak 
más lett a jelentőse.

1919- ben azok emigráltak, akiknek 
tulajdonképen haza kellett volna 
menniük : belopakodott idegenek, vö­
rös hóhérok, tolvajok, sikkasztók, 
rablók, gyilkosok s egyéb szélhámo­
sok. Elmentek bécsi és párhi emig­
rációba, izgatni, lázitani, gyűlöletet 
szítani a kirabolt magyarság ellen, 
nock János, Károlyi Mihály és s?d 
lakra menő zsidó bűntársaik, a Gá­
bor Andor féle bökvers-proletárok 
»gy lettek megrögzött bűntettesekből 
„politikai emigránsok" ki, habár a 
Í®lrő nem is illik rájok.

Hs ezt a csürhét a magyar nemzet­
gyűlés egyik képviselője, aki régebben 
Magyar néptanító volt, Kossuth La­
joshoz és Rákóczi Ferenchez hasonli-

Elfosták Weingarten Jeromost, az olaszliszkai 
pénzhamisító bűnszövetkezet vezérét

Egymilliárdnyi hamis olaszliszkai millióst 
rendőrség szenzációs fogása - Az összes letartóztatott hamisítók zsidó

(A Hajduföld tudósit ójától.) A deb- ős mindmáig nem sikerült elfogni, 
receni királyi törvényszék május Nem találták meg a hamis bankó* 
26-ára már ki is tűzte az olaszliszkai gyárat, sem pedig a csodarabbi és 
bünper tárgyalását és igy úgy lát- családjának elfogatása óta is állan- 
látsaotf, hogy a szenzációs érdekes- *—-—•■ nm e m
ségtt bűnper tárgyalása a főértelmi 
szerzők jelenléte nélkül fog lefolyni, 
mert hiszen az olaszliszkai pénzha­
misítást — tekintve, hogy zsidók 
voltak benne — máig sem sikerüli 
teljesen kinyomozni, nem úgy, mint 
például a frankhamisítást.

Weingarten Jeromos, a pénzha- 
misitóbanda feje ugyanis megszökött

Elfogták Weingarten Jeromost 
és zsidó társait

.A bécsi rendőrség a legutóbbi napokban tzámos embert íMtőztatott 
le. Ezek között egy Weisz Sámuel nevűt is, akit voltaképen Weingarten 
Jeremiásnak hívnak ős aki Friedländer olaszliszkai c’odarabbiunokaöccse 
Letartóztatták továbbá Btrgner Miksát, Schummerfeld Abrahámot és Tesster 
Mendelt. A letartóztatottakat beszállították aa országos 
házába. Számos hamisított egymillió koronás magyar bankjegyet találtak 
náluk. A letartóztatásról értesítették a budapesti főkapitányságot is .

Weingar'en Jeromos nagyszabású vásárlásai 
hamis milliókkal

Az újabb kibocsátású olaszliszkai 
hamis milliósok forgalombahozatalá- 
ná>, mint a nyomozás eddig megái ■ 
lapította, a hamisítók csak agy tár­
tak el, mint annakidején, amikor 
legelőször ütöttek rajiak.

A hamisított milliós bankjegyeket 
belecsempészték az eredeti bankje­
gyek kötegeibe és különböző helye­
ken igyekeztek a pénzt értékesíteni. 
Weisz Sámuel, akiről kiderült, hogy 
az olaszliszkai csodarabbi unoka­
öccse és valódi neve Weingarten 
Jeromos, voltaképon egy nagy üzleti 
ügy lebonyolítása okából utazott 
Bécsbe.

Textilárukat vásárolt sokszáz mil­
lió korona értékben.

Ennek a nagy tömegárunak le- 
foglalóxásúnal akarta elsöliken 

elsülni a hamla milliósokat
Az olaszliszkai eset óta azonban 
Bécsben is meglehetősen gyanúsan 
fogadták a kaflános üzletfeleket és 
az átadott milliós bankjegyeket gon­
dosan átvizsgálták.

Weisz-Weingarten mikor látta, 
hogy az átadott bankjegyeket meg­
vizsgálják és gyanúsan nézegetik, 
még hánya-vetin odavetette:

— Talán azt hiszik, hogy ezek 
valódi olaszliszkalak ?

Majd amikor erre feleletet nem 
kapott, kikapta a kereskedő kezéből 
és azt mondotta:

— Hogyha nem akarnak magyar 

gyárat, sem pedig a csodarabbi és 

"áöin fel-fel!ünt^egy-egy hamis mil­
liós bankjegy. A szenzációs pénz- 
hamisitási ügy most azután döntő 
fordulathoz érkezett, amennyiben a 
bécsi rendőrségnek sikerült elfogni 
Weingarten Jeromest.

A bécsi rendőrség ugyanis ma 
délelőtt a következő rendkívül érdé 
kés ős nagyjelentőségű hivatalos 
jelentést adta ki: 

pénzt elfogadni, fizethetek dollár, 
ban Is.

Ezzel az imént visszakért 60—70 
milliót zsebregyürte ős eltávozott az 
üzletből. Innen figyelmeztették első­
iében a rendőrséget, hogy tartsa 
számon Weisst ős társait, akik al­
kalmasint hamis milliósokat akarnak 
elhelyezni Bécsben.

Weingarten Jeromos a 
csodarabbi unokaöccse

Rendkívül érdekes egyébként meg­
említeni, hogy Weingarten Jeromos­
ról mindeddig nem tudta senki, hogy 
az olaszliszkai csodarabbinak az 
unokaöccse. így aztán nem lehetet­
len, hogy még kiderül az is, misze 
rint a kitűnő rabbi is sokkal többet

Egyidőro a nyomozás megsr kadt, 
azonban most, hogy Weingartent a 
bécsi rendőrség közreműködésével 
sikerült Schnell és Dreschler buda­
pesti detektiveknek elfogni, vallatni 
kezdték a galíciai pénzhamisítót, 
hogy mit tud Szücsék szerepéről.

We'ngarten eleinte tagadott. Ké­
rőbb hazug mesével állott elő, mely 
szerint

egy Helperlh Ilksa nevi kil- 
földi embertől kapta a hamis 

mllilóiokaf.
de azt nem tudja, hogy az honnan 
szerezte. Mikor a budapesti detekti- 

tudott a pénzhamisításról, mint 
amennyit sikerült rábizonyítani. Egé­
szen valószínű az is, hogy ilyenjot. 
mán a május 26 ára kitűzött áebre- 
cent főtdrgyalás is elmarad és ezt 
csak akkor tartják meg, mikor már 
Waing írtén is a magyar hatóságok 
kezében lesz és igy teljesen sikerül 
tisztázni a tényállást.
Pengőre akarták becse­
rélni a hamis milliósokat

Weingarten Jeromos elfogatása 
kapcsán kiderült az is, hogy a pénz­
hamisító bűnszövetkezetnek még egy 
másik csoportja is működik és pádig 
Budapesten. A budapesti rendőrség 
ugyanis bizalmas adatok alapján nyo­
mozási indított egy Szöcs Ferenc 
nevű ügyvéd ős egy Szaploncai 
0 ízkár nevezetű gázgyári tisztvi­
selő ellen. Szűcs (azelőtt Keren« 
ugyanis nemrégiben felkeresett több 
budapesti zsidó kereskedőt ős ezek* 
nek bizalmasan tudtul adta, hogy a 
milliós bankjegyeket rövidesen be­
váltják pengőpénzre. Majd egy mil­
liós bankjegyről készített levonatot 
mutatott fel és a következő prepo­
zícióval állott elő:

— Minthogy
a mliiióg bankjegyeket rövidesei 
bevallják, reageteg pénzt lehelne

ha hamisittatnánk ilyen bankjegye­
ket. Nekem megvan a forrásom, 
ahonnan korlátlan mennyiségben le­
hetne hamis milliósokat szerezni.

Az esetről tudomást szerzett a 
rendőrség is, amely miután meg­
tudta azt is, hogy Szűcs Ferenc 
Szaploriczai Oszkárral hamis lebé­
lyegzést! hadikölcsön kötvényeket 
akart elhelyezni,

mlndkettöjfiket letartóstatla.
Szaplonczainak később sikerült ki­
menekülni a hatóságok kezei közül.

vek meghallották Helperth nevét, 
tudták, hogy jó nyomon vannak. — 
Heiperthet ugyanis már ismeri a 
budapesti rendőrség már régebbi 
pénzhamisító ügyekkel kapcsolatban. 
S’.athmáry, Drechsler és Schnell fő- 
felügyelők visszajöttek Budapestre 
s itt folytatták a nyomozást. Elő­
ször is

házkntatölt tartollak egy läget 
Mihály nevű hársfa utcai em­

bernél
akit, mint többszörösen büntetett 
pénzhamisítót i --marnak. Jäger ugyanis 
Weingaren barátja volt.



Egy milliárd értékű hamis bankjegyet találtak
Jäger, mielőtt a detektívek a 

hturefa utcai hatba léptek, megszö­
kött. A hétkutatás azonban igy is 
szenzációs eredménnyel végződött. 
Több és üreg bőrönd alatt a detek­
tívek találtak egy nehéz utasóbő- 
röndöt. Mikor ezt a bőröndöt ki­
nyitották, abban a legnagyobb meg* 
lepetésttkre, szabályos kötegekbe 
kötve,

egy allllírd korona értékí, ki­
tűnően hatni silott egymilliós ma­

gyar bankjegyet találtak.
Ezek a bankjegyek kiállításukban 
hajszálnyira egyeztek az Olaszlisz- 
kán forgalomba hozott hamis bank­
jegyekkel.

A házkutatást tovább folytatták, 
mert minden jel arra vallott, hogy 
Jäger lakásában van a pénzhamisító 
műhely is.

A műhelyt ugyan nem találták meg 
a hársfa utcai házban, ellenben

megtalálták ast a bóiyegsöt, 
amellyel as állítólagos noastri- 
flkált magyar hadlkölosönkötfé­

nyeket látták el

Brassóban Is zsidók hamisították 
a kisantant valutáit

A nyomozás szenzációs fejleményei
(A Hajduföld kolozsvári tudásitó 

jótól.) A Hajduföld tegnapelőtt! izá 
mában már beszámolt arról a szen­
zációt oláh-zsidó pénzhamisításról, 
amelynek szálai a Márcmarosszigeten 
megejtett nyomozás után Brassóba 
vezettek. A bűnügy letartóztatottjai 
ma már Bukarestben vannak, ahol a 
további nyomozást az állambiztonsági 
hivatal vezérigazgatója végzi.

Az első nyomok
A máramarosizigeti hatóságok már 

hetek óta figyelemmel tartották az 
oláh cseh határt, mert ott nagyarányú 
pénzcsempészés folyt. Akkor azon­
ban még nem (ejtették, hogy a csem- 
péizett Ipénz hamis pénz. Néhány 
nappal ezelőtt a hatóságoknak (ike­
réit két máramarotszigeti ziidóasz- 
(szonyt Edelstein Annát és Glaser 
Ráchelt lefogniok, akik a határon két 
zsákot akartak álcsempészni. Csomag­
jaikat azonnal vizsgálat alá vették : a 
zsákok tele voltak cseh tíz koroná 
sokkol- Tüzetes<“hb vizsgálat után 
megállapították, hogy a tizkoronások 
hamisak, sőt nagyon ügyes hamisít­
ványok, amelyek az eredeti tiz koro­
násoktól ciak egy kissé elmosódottabb 
színárnyalattal különböznek.

A hamis pénzt lefoglalták, a két 
asszonyt őrizetbe vették s megindult 
a nyomozás abban az irányban, hogy 
hol készültek a hamis bankók. A le- 
jartóztatott két asszony vallomása alap­
ién a szálak Brassóba vezettek.

Megtalálják a pénzhamisító 
műhelyt

Ennek megállapítása után távirati 
értesítésre Brassóban megejtették a 
szükséges házkutatásokat s ennek ered­
ménye még azon az éjszakán számos 
letartóztatás volt. A nyomozás már 
rég megállapította, hogy a Zajzoni ut 
egyik házában készülnek a hamis 
bankjegyek. A hálószobában egy kis 
kézinyomdát találtak, amelyet apénz- 
hamisitók még csak el 3em rejtettek- 
Találtak ezenkívül hat doboz nyomda­
festéket, több kiló bankjegypapirt s 
mintegy háromszáznyolcvanezer cseh 
korona értékű hamis tizkoronást. — 
A bűnjeleket azonnal lefoglalták s a 
ház lakóit Goldberger Jakabot, a fele­
ségét, valamint tizenhétéves Bernét 
nevű fiát letartóztatták.

a bűnszövetkezet tagjai. így a sok­
féléi összefutó szálakból teljes egész 
képit kapott a rendőrség arról az 
évek óta dolgozó pénzhamisítóban- 
dáról, amelyek az olaszliszkai hamis 
milliósokat és a hamisítóit noszlrl- 
jikált hadíkölcsönköt vényeket is for­
galomba hozta.

A banda tagjait már ismeri a 
rendőrség, Jäger Mihály, ugylátszik, 
megszökött Budapestről. De a rend­
őrség olyan biztos nyomon járt, 
hogy úgy

lágert, mint a bűnszövetkezet 
többi tágjait minden valószínű­
ség szerint a legközelebbi na­

pokban elfogjak.
A konkrét adatok alapján a bűn­

szövetkezet három tagját, Weingar­
ten Jeromost, Szűcs Ferenc dr ügy­
védet — ki már egyébként is az 
ügyészség fogházának lakója — és 
Szaplonczay Oszkárt, Szűcs barátját, 
letartóztatták. Kiderült ugyanis, hogy 
Szűcs Ferencnek és Szaplonczay 
Oszkárnak kapcsolata volt Wein­
garten Jeromossal és ők is tagjai 
voltak a pénzhami í ó bandának.

I Letartóztatják az Antal nyomda 
tulajdonosait

Goldberget azonnal kihallgatták, aki 
elmondta, hogy a hamisító gép már 
féléve működik s eleinte magasabb 
összegű bankjegyeket igyekeztek hami­
sítani, azonban azok nem sikerültek.

Goldberg vallomásának további so-, 
rán elmondta, hogy a pénzhamisítás 
értelmi szerzői az Antal féle brassói 
nyomda tulajdonosai, akik a gépet, a 
kliséket és a papirt bocsátották az ő 
rendelkezésére. A hamis bankjegyek 
nyomása az ő személyes felügyeletök 
alatt történt. A pénzt az, anyagok 
beszerzésére egy Spanu nevű tőrei- 
Vári kereskedő, nyugalmazott csendőr 
adta.

A vallomás nyomán azonnal letar­
tóztatták Spanut és a négy Antal­
iéért, Antalt, Alajost, Bélát és 
Istvánt.

Ezenkívül távirati utón kérték Klein 
Gyula bukaresti cinkografus letartózta­
tását, aki a hamis pénzek kliséit 
készítette.

Hamis leik Is késznltek
A letartóztottakat még a csütörtöki 

nap folyamán Bukarestbe szállították, 
ahol szakadatlanul folynak a kihallga­
tások. Antalék tagadnak s egyelőre 
csak a többi letartóztatottak val omá- 
sai szólnak ellenük. Hit szerint Anta 
lék hamis ötszáz és ezer leiSeket iS 
készítettek, amelyek a felismerhetet- 
lenségig hü másolatai az eredeti 
pénznek.

Hogy kereslek 100 lein még 
háromszázát

A vizsgálat során kiderült, hogy az 
oláh bankjegyekkel a külföldön még 
egy igen furfangos módszerrel is kö­
vettek el csalásokat. A rendőrségnek 
ugyanis kezébe került egy 100 leies 
bankjegy, amelyen az egyes számje­
gyet ügyes hamisítással négyre javítot­
ták. A bankjegyen azonban betűvel 
is ki van írva az értékjelzés. Ezt ne­
héz lett volna átírni, s ezért nem is 
bántották, hanem bízva abban, hogy 
az oláh nyelvű szöveget amúgy sem 
értik, az értékesítéssel megbizott sze­
mélyek egyszerüan azt állították, hogy 
oláh 400 leies bankjegyek is vannak. 
Megállapították, holy ilyen bankjegye­
ket főleg Ausztriában hoztak forga­
lomba.

A salgótarjáni bányászok küldöttsége 
Walkó és Vass minisztereknél

Budipest, április 28. A salgó­
tarjáni bányászok küldöttsége ma 
megjelent Walkó kereskedelmi mi­
niszternél és előterjesztették kéré­
süket amely arra vonatkozik, hogy 
nagyobb mértékben termeljenek sze 
net, hogy ezáltal minden bányász 
rendes kerese'hez jusson.

Walkó miniszter ígéretet tett, hogy 
a lehetőség szerint mindent ei fog 
követni arra,

hogy a munkásoknak munka­
alkalmat uynjlson,

továbbá, hogy a munkanapok számát 
emeljék. A miniszter kilátásba he­
lyezte, hogy revizió alá veszi a ta­
rifákat és úgy a tarifakérdésben, 
mint a szénfogyasztás emelése terén 
az összes rendelkezésre álló eszkö­

Komoly tárgyalások helyett meddő viták 
és személyeskedések folynak

a nemzetgyűlésen
A Ház folytatta a költségvetés tárgyalását

A nemzetgyűlés mai ülésén Kiss 
Menyhért a nemzetgyűlés feloszla­
tását kérte. Hosszasan magyarázta, 
miért lépett ki a fajvédő pártból, 
mire a jobboldalról azt kiáltották:

A fajvédők Örülnek, hogy meg­
szabadultak magától.

Kiss Menyhért a szállítási pana­
mával kapcsolatosan kijárással vá­
dolja az Avena Rt. igazgatóságának 
képviselő tagjait, azonban az elnök 
többszöri felszólítása dacára sem 
tudja megnevezni ezeket a képvi­
selőket. A költségvetést nem fo­
gadja el.

Lukács György az általános le­
fegyverzés kérdéséről beszélt. Jogunk 
van követelni, hogy az általános le­
szerelést, amelyet, a békeszer­
ződésben megígértek, végre is 
hajtsák.

Az általános leszerelésnek a genfi 
protokolum szerint való keresztül­
vitele csődöt mondott és az államok 
garanciakeresés és kölcsönös szer­
ződések útjára léptek, aminek első 
állomása Locarno volt. Ijjesztően 
visszavetette még a lelkileszerelés 
lehetőségét is Németországnak a 
népszövetségnél történt visszauta­
sítása. Joggal mondhatjuk tehát, 
hogy

a Népszövetség a győztes álla­
mok egyoldalú szervezete, 

amelynél semmit sem lehet tenni 
olyan ügyekben, amelyeket a legyő­
zőitek kívánnak elintézni.

A kisebbségi kérdések tárgyalása 
úgyszólván teljesen kizárt dolog. A 
Népszövetség szervezete sürgős re 
vízióra szorul. Egészen tarthatatlan 
az is, hogy pl. a magyar kisebbségi 
ügyeket japán és brazillal delegátus 
adja elő, akiknek, fogalmuk sem 
lehet a ml speciális helyzetünkről.

Strausz István pénzügyi szempont­
ból bírálta a költségvetést. A gaz­
dasági életben tapasztalható

zavarokat a kormány gazdasági 
politikája okozta.

Kifogásolja, hogy a költségvetési 
jogot a kormány nem kezeli alkot­
mányosan, A zsoldos hadsereg és a 
mai toborzási rendszer mellett ki 
fog halni a nemzet legnagyobb 
erénye, a katonai erény, mert áruvá 
válik. A zsoldos hadsereg megszün­
tetése érdekében minden áldozatot 
megkell hozni, mert a nemzet nem 
állhat teljesen lejegyverezve. Han­
goztatta, hogy a bevételűéi a zár­
számadás 200 millió aranykorona 
többletet fog kimutatni. 

zöket felhasználja arra, hogy 6red, 
mányi érjen el. Gyors segítség SZ0(n' 
pontjáb ól arra is gondo', hogy ut. 
építések gyors megindításával adjon 
munkát azottlevö munkanélkülieknek

Vass népjóléti miniszter szintén 
nagy megértéssel fogadta a munka, 
sok kívánságait. Kilátásba helyezte 
a küldöttségnek, hogy Salgótarjánban 
történő

építkezés előmozdításával
akar segítségére lenni a munka- 
nélkülieknek és amennyiben ott va­
laki építeni akar, az építkezési köl­
csönből bizonyos Összeget utaltat ki 
részére. Feltételül csak azt kötik ki 
hogy a munkát azounaí indítsa meg’ 
emi egyébként a városi beruházá­
soknál feltételül áll fenn.

Fejenként 86 aranykorona adó 
esik egy állampolgárra.

Slrausz magasabb tisztviselői fize­
tőseket kíván, különösen az alsóbb 
kategóriákban. Végül a bírói kar 
külön státusának visszaállítását kéri. 
A költségvetést nem fogadja el.

Renczés János: Komoly tárgya­
lás helyett meddő viták és szemé­
lyeskedések folynak a nemzetgyűlésen.

A falu népe nem jó szemmel nézi 
a parlamentnek ilyen irányú műkö­
dését. Nem tudják megérteni azt, 
hogy

egy örgróf a szoclálstákkai kar­
öltve törekszik a kormány meg­

buktatására.
Meggyőződése szerint a Bethlen- 

kormany megbuktatása csak katasz­
trófával járna. Kéri a honvédelmi 
minisztert, hogy ápolja a nemzeti 
hadsereget, gondoskodjon arról, hogy 
fegyelemre és hazafiasságra nevel­
jék, a tisztikar pedig úgy bánjon a 
legénységgel, mint testvérével, mert 

a falu népe szívesen megy ka­
tonának.

Nagy Vince szerint a szanálás 
eredménytelenséggel végződött. Majd 
az anyagbeszerző központ tervével 
kapcsolatban támadja a kormányt.

Búd János : Általában nem is fog­
laltunk mellette állást.

Nagy Vince rátér a frankügyre, 
majd Okolicsányiról mond fantasz­
tikus meséket

Berky -. A vádlottnak joga van 
hazudni, azt ön is tudhatná.

Rupert: Az önök barátja volt 
Okolicsányi.

Erre a közbeszóiásra nagy vihar 
támadt, az elnök pedig rendreutasi* 
tolta Rupertet.

Nagy Vince : Okolicsányi később 
visszavonta állításait. Okolicsányi és 
Pödör a titkos társaságok megbí­
zottai voltak.

Dabasy-Haiász Móric:
Beszéljen Tisza István gyilko­

sairól is.
(Nagy zaj a baloldalon.)

Az Interpellációk előtt
Szabó János visszautasította Dróz- 
dinak a Falu Ssövetsőggel kapcso­
latban elhangzott áliitásait.,

A Fa'nszövetség hazafias, kul­
turális s gazdasági missziót 

teljesít
és a falvak százai csatlakoznak hozzá.

Hegymegi-Kiss jelentéktelen in­
terpellációja után az ülés 
véget ért.
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A debreceni ÉME tudományos estélye 
május 6-án

Dr Méhely Lajos egyetemi tanár előadása a fajvédelem irány 
elveiről

R. Kiss István előadása a régi 
magyarok harcmodoráról

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
budapesti tudományegyetem világszerte 
hires tudós professzora

dr lehely Lajos,
május 6-án, csütörtökön Debrecenbe 
érkezik, amikor is az Ébredő Magya­
rok Egyesületinek debreceni csoportja 
nagyszabású tudományos estélyt rendez 
az Uránia mozgószinházban, A rende­
zőség agilitásának köszönhető, hogy a 
világhírű egyetemi tanárt, Méhely La­
jos dr-t sikerült megnyerni a tudo­
mányos estély előadójául.

A kiváló professzor az estélyen a

fajvédőiéin Irányelveiről
fog igen érdekes előadást tartani s 
ebben minden olyan kérdésre a leg­
részletesebben ki log terjeszkedni, 
ami csak valamelyes vonatkozásban is 
van a tárggyal. Az előadás érdekes 
ségét nagyban emeli az a körülmény, 
hogy dr Méhely professzor az elmon-

■.............. 1-- 1 — ?!

Egy közismert zsidó cég kétszázmilliós 
adócsalása

A cégnek az 
milliárdot keil

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni forgalmiadóbivatal nemrégi 
ben egy rendkívül érdekes és nagy­
szabású forgalmiadóeltitkolásnak jött 
nyomára. A dologban egy közismert 
zsidó cég szerepe), névszerint a 
„Magyar-Román Faértőkesitö R T.“, 
amelynek székhelye Szatmáron van 
és ottani igazgatói Herskovlts és 
fgndcz nevű zsidók, mig a debreceni 
megbízottak Zalai (azelőtt?) István 
és hohn Dezső.

Ez utóbbiak követték el a for- 
gBlmiaőócsalást ah éppen, hogy

196.724 562 *0iuua forgalmiadói 
egyszerien nem róttak le.

A debreceni forgalmiadóbivatal 
azonban nyomára jött az esetnek. 
Bosy könyvszakértő átvizsgálta a 
könyveket és kétségtelenül megálla­

A Magyar Párt paktumot kötött az 
Averescu-kormánynyal

Az Averescu-kormány hajlandó jogokat adni a 
magyaroknak

(A Hajduföld kolozsvári tudósító­
jától) Az Averescu-kormány meg- 
bizáiából Goga és bucsan miniszterek 
választási egyezményeket kötöttek az 
erdélyi magyarok poiititikai szervezeté­
vel, négy tartomány németéinek poli­
tikai kiküldötteivel s a dubrodzsai 
bolgárok képviselőivel. Mindahárom 
paktum, a kőlönleges körülményekhez 
képest különböző formákban ugyan­
azoknak a sarkalatos jogoknak bizto- 
vitását ígéri :

a nemzeti hivatalos szabadságot, 
íz anyanyelv hasanalatmak mó 
aozatait a közigazgatasban, a 
kisebbségi közoktatás önállósá­

gának kiépítését
*• anyagi támogatását s végül a kisebb- 

képviseletét a törvényhozásban.
A Magyar Párt elnöki tanácsa április 
‘j-án úgy határozott, hogy a paktu­
mot, melyet egy három tagú b'zottság 
feltételesen fogadott el. Bukarestben, 
8 magyarrág érdekében legközelebbi 
na8ygyülésén ratifikálni fogja.

Az egyezmény alapelvel
c|Men György gróf, a Magyar Párt 

* n°-.e tájékozódás céljából még ked- 

dandókat szemléltető, vetített képekkel 
fogja illusztrálni.

Az ÉME tudományos estélye, — 
•mely mint fentebb említettük,

május 6 ón
lesz, délután 6 órakor veszi kezdetét. 
Az estély iránt már most is olyan 
nagy az érdeklődés Debrecen keresz­
tyen magyar társadalma részéről, ami 
bizonyossá teszi, hogy az értékes elő­
adáson a résztvevő közönség teljesen 
meg fogja tölteni az Uránia helyiségét.

Az előadásra egyébként a .teljesen 
díjtalan jegyek naponta délelőtt 10—12. 
délután 5—7 óráig átvehetők az ÉME 
Kálvin-téri hivatalos helyiségében.

A tudós professzor tiszteletére a 
Bika üvegtermében este 8 órakor 
társasvacsora lesz. A vacsorán részt 
venni óhajtók az ÉME irodahelyisé­
gében a hivatalos órák alatt jelent­
kezzenek.

adó eltitkolása miatt közel két- 
majd kifizetnie

pította, hogy a nagyarányú adóeltit­
kolás megtörtént.

Eiekután már régebben lefoglalták 
a Magyar-Román Faértőkesitö R. T. 
összes követeléseit, azonban kiderült 
az is, hogy egyik debreceni cég vál­
tóját még a lefoglalás után egy hó­
nappal is engedményezte a két jeles 
helyi megbízott. Természetes dolog, 
hogy igy az esetnek

Igen súlyos következményei le­
hetnek,

már csak azért is, mert a törvény 
szerint az eltitkolt forgalmiadóösz- 
szegnek tízszeresét kell megfizetni 
büntetésképpen. Ilyen módon tehát 
Zalainak és Khon Dezsőnek közel 
kétmilliárdul kell majd kifizetni. Re­
mélhetőleg az ügy rövidesen olyan 
helyre kerül, ahol a kőt csaló zsidó 
elveszi méltó büntetését.

I
den publikálta a paktum szövegét, 
melynek következők az alapelvei:

■ I. Minden állampolgár önmaga jo- 
I gosult nemzetiségét megállapítani szár­

mazása, vallására és foglalkozására te­
kintet nélkül. Kiskorúakra szülőik vagy 
gyámjuk határoz. 2. Minden szülő, 
vagy gyám szabadon választhatja meg 
gyermeke számára az iskolát és min­
den gyermek abba a nyilvánosjogu 
iskolába vehető fel, melybe a szülők 
beíratni kívánják. A választásokra vo­
natkozó megállapodás értelmében a 
Magyar Pártnak következő mandátu­
mok jutnak: Arad megyében 1 kép­
viselő, I szenátor, Biharmegyeben 2 
képviselő, I szenátor, Brassó megyé­
ben I képviselő, Csik megyében 2 
képviselő, 2 szenátor, Háromszék- 
megyében 2 képviselő, 2 szenátor 
Koiozsmegyében I képviselő, 1 sze­
nátor, Marostordamegyében 2 képviselő, 
I szenátor, Szatmármegyében I kép 
viselő, I szenátor, Szilágymegyében 1 
képviselő, I szenátor, Temesmegyében 
1 szenátor, Udvarhelymegyében 3 
képviselő, 2 szenátor, Kisküküllő me­
gyében 1 képviselő.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hadtörténelmi Muzeum debreceni 
osztálya szerdán délután 6 órakor 
tartotta második tudományos előadá­
sát a Péterfia uccai laktanya díszter­
mében. Az előkelő közönség soraiban 
megjelent vitéz László Miklós tábor­
nok, vegyesdandár-parancsnok, a tiszti­
kar, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, 
a Kereskedelmi Iparkamara elnöke s 
Debrecen közéletének sok más vezető 
egyénisége. A kulturdélután előadója

dr Bugonlalvi Kiss hívén 
egyetemi professzor volt, aki a régi 
magyarok harcmodoráról tartott rend­
kívül magasszinvonalu szabadelőadást. 
Nagy történelmi tudással felépített

A városok kongresszusa sürgeti 
a hazai Ipar fejlesztését

Állami kőzetlaboratórium létesítését kívánják
Budapest, április 28. Ma délelőtt 

a központi városháza tanácstermében 
Slpöcz Jenő ^elnökletével a magyar 
varosok állandó kongresszusa ülést 
tartott. A kongresszus legfontosabb 
tárgya a magyar városok ipari fej­
lődésére vonatkozó előterjesztésnek 
kérdése volt. .

Dr Muday Lajos miskolci városi 
tanácsnok ismertette az erre vonat­
kozó előterjesztést, amelyet az ér­
dekelt közgazdasági fór umokkal egy üt 
tartott ankéten márciusban elfogad­
tak. A városok kongresszusa kívánja

a hazai ipar fejlesztésére vonat­
kozó törvény sürgős revigléjót, 

szükségesnek tartja, hogy a hazai 
természeti kincsek felkutatására és

Súlyos gazdasági krízis 
Oroszországban

Zuhan a cernovec, nagy az áruhiány, 
uj alapokra akarják fektetni a szovjetgazdaságot

Berlin, áprilts 26. A szovjetsajtó, | 
amint a Berlinbe érkezett moszkvai ■ 
lapokból megállapítható, közli a köz- I 
ponti bizottság jelentését a gazdasági 
helyzetről és hosszú kommentárokat 
fűz hozzá. A központi bizottság jelen 
tése a súlyos gazdasági krízis főokát 
abban állapítja meg, hogy Szovjet- 
oroszországban

hiányzik a harmónia an ipar 
és a mezögaxdaaág között.

A szovjet gazdaságpolitikájának fő­
célját a rezolució abban jelöli meg, 
hogy Szovjetoroszországot gazdaságilag 
függetleníteni kell a kapitalista álla­
moktól. Ezért fokozni kell az élet- 
fentartás szempontjából fontos ipar­
ágak produkcióját, mivel ezek

teljesen csődöt mondottak.
Az ipari védőpolitika hangsúlyozása 

ellenére azonban a jelentés szüksé­
gesnek tartja külföldi kész árucikkek 
behozatalát a nagy áruhiány meg­
szüntetése érdekében.

A központi bizottság jelentése 
rámutat a takarékosság szükségessé­
gére és takarékos hitel- és valuta­
politika inaugurálására. Reformálni 
akarják a mezőgazdasági adókat, ame­

I A nemzetközi áru nint«vásárról visszatérve áruinkat az 
VOCIIUUI Uh I ottaniak szerint mérsékeltük.

Kaki osnkott kardbojt 17 500 K — Kaki csukott selyem kardbojt 25.000 K 
Kaki csukott ezüstös kardbojt 25.000 K— Ezüst csukott !-a kardbojt 30 000 K 
Ezüst nyitott l-a kardbojt 50.100 K — Aranyozott tiszti kardoojt Ü5.000 K

KULCSÁR IMRE ÉS t-IAI
Pebecen, Nagytemplom mellett.

beszédében a magyar történelemnek 
a honfoglalástól 1526-ig, a mohácsi 
vészig terjedő részét ölelte fel és 
kimutatta, hogy

as ösmagyarok harci taktikája 
török eredetű.

A török hadsereg legelső frontja 
ugyanis az idegen eredetű janicsárok­
ból állott, akiket úgy támadások, 
mint védekezérek alkalmával elsőkül 
bocsájtottak a harcba. Hogy a magya­
rok ilyen taktikával dolgoztak, azt 
bizonyítják a határokon lakó idegen 
nemzetiségek.

A jelen volt közönség R. Kiss 
István professzort előadása alkalmából 
lelkes ünneplésben részesítette.

propagálására a földtani intézet 
közbejöttével különösen gondot for­
dítsanak, szükségesnek tartja a kon­
gresszus azt is, hogy az állami 
földtani intézetben egy

hőset laboratóriumot létesítsenek, 
mely a városok útburkolására hasz­
nált kőzetek ellentálló és fagyálló 
képességét vizsgálja meg, mert a 
városok kellő szakértelem hijján 
évente milliárdokat adnak ki köve­
zés! munkálatokra, amelyek azután, 
miután alkalmatlan anyagok felhasz­
nálásával történnek, néhány év alatt 
tönkremennek.

E programmhoz az előadón kivttl 
a jelenlevő vidéki „városok képvi­
selői, illetőleg polgármesterei csak­
nem kivétel nélkül hozzászóltak.

lyek eddig csak a tehetősebb gazdá­
kat sújtják. Mostan ezeket ki akarják 
terjeszteni a szegény parasztokra is, 
aminek azonban

előreláthatólag újabb paraait- 
iásadas less a Követhesmonye.
Az állami bank jelentékenyebb 

hiteleket készül adni a magánkeres­
kedelem céljaira, ugyanekkor azonban 
csökkenteni akarja a bankjegyállo­
mányt, mivel

a cernovec feltartózhatatlanal 
zuhan,

akárcsak néhány év előtt a szovjet­
rubel. Moszkvában és Pétervárott 
már ismét zugbőrzék alakultak, ahol 
a külföldi valutáknak és az aranynak 
fantasztikus árfolyamaik vannak.

Mindent összevéve a szovjet ismét 
súlyos viszonyok közé került és újra 
kitűnt, hogy kommunista alapon nem 
lehet jólétet teremteni.

loll, M íllamszímvlteli 
vizsgájára teljes garancia mellett elö- 
késriti nyomtatott jegyzetei alapján a 
===== 20 éve fennálló —.......

fmllhs Jogi SzemlnáriHin
Budapest, Dohány utca 81. sz,
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A vándoriparosok 
országos szövetséget 

alakítanak
A rettenetesen súlyos gazdasági 

bolyáét úgy a budapesti, mint as 
órásig többi résiében laké vándor* 
iparosokat, drótosokat, ablakosokat, 
köszörűsöket, esernyőkéssitőket, mint 
saorosan vett vándoriparosokat és 
as ósaereseket, mint vándorkeres* 
kedöket megmozdulásra kényszeri- 
tette s ezért bajaik orvoslása cél­
jából

orixágoi sxövaliégben tömörül­
nek.

Az alakulás előmunkálatait a Buda­
pesti Drótosok Ipartársulata (Buda­
pest, VIII., Kőris-utca 10) végzi. 
Valamennyi vándoriparos felvilágo­
sításért oda fordulhat.

Az alakuló közgyü.é< Budapesten 
VII., Wesselényi-utca 17. szám alatt 
május 2 án délelőtt fél 10 órakor 
less.

Minden vándoriparosnak maga iránti 
kötelessége, hogy az első pillanattól 
kezdve a Szövetségben legyen. — 
Annál inkább sajat érdeke ez, mert 
a vándoriparról szólóMörvényjavas- 
lat kifejezetten felhatalmazza az I. 
fokú iparhatóságokat, hogy csak 
olyan vándoriparosoknak adjanak 
engedélyt, kik a vándoriparosok 
egyesi! ötének tagjai.
=■—ra«==..... .11----------

A debreceni lóversenyek
A lóversenyekre, melyek május 

1-én, szombaton és 2-án vasárnap 
lesznek, várakozáson felül érkeztek 
benevezések. Tegnap járt le a tör 
lés batárideje és a benevezett lovak 
közül egyet sem töröltek, ami ast 
bizonyítja, hogy a benevezett lova­
kat kivétel nélkül elküldik. Külön­
ben már több ló megérkezett és a 
pályán már a reggeli órákban igen 
élénk as élet, mert

megkeidödöft a lovak franko- 
láia.

A jelek szerint igen szép és népes 
mezőnyökre van kilátás.

A versenyekre feltűnő szép és ér­
tékes dijakat szerzett az igazgató­
ság. A versenyekre két bookmaker 
is lejen, ezenkívül totalisatőr is 
lesz.

Az igazgatóság arra törekszik, 
hogy a legegyszerűbb ember is 
részt vehe sen a versenyen, miért 
is igen olcsó, 5000 koronás helyet 
állított fel. A belépti) egyek árát is 
leszállította és

minden belíplljenhei egy in­
nen sorsjegyet ad,

hogy ezáltal úgy az első napon 
résztvevőknek, valamint a sorsolás 
napján résztvevőknek alkalmat ad­
jon arra, hogy olcsón hozzájuthas­
son egy 15 millió koronás verseny 
lóhoz.

A bérkocsidijakat is megállapí­
totta már. — Egy lovas kocsi dija 
oda és vissza, várakozással 120 
ezer korona, 2 lovas kocsi dija 180 
ezer korona. A versenyre a helyi­
vasút május 1-én, szombaton és 
2 án vasárnap a lóversenyre való 
tekintettel délután 2 órától kezdve 
a Hatvan-utcai vonalon pótkocsikkal 
megerősített villamos járatokat fog 
közlekedtetni. — A lóverseny be­
fejeztével pedig a vámháznál lévő 
végállomásnál megfelelő számú vil­
lamos kocsik állanak majd az utazó­
közönség rendelkezésére.
' ' - ...... .......... ' ■“=

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást Serei,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredmény.

A Magyar Asszonyok országos 
közgyűlése

Budapest, április 28. A MáNSz 
szerdán délután tartotta évi közgyű­
lését, amelynek klemelke ő pontja 
Tormái Cecil országos elnök meg­
nyitó beszéde volt. Utána Szegedi- 
Maszák Aladárné, az országos kat- 
bolikus nősaövetség, Horváth Oá-

" 1 e==

zánó, a protestáns nőszövetség, Sgur 
Istvánná pedig a szociális misszió 
társulat nevében üdvözölte a köz­
gyűlést, majd Kiss Károly főtitkár 
terjesztette elő titkári jelentését és 

,' ebben a MANSz különböző biaottsá 
| gainak munkáiról számolt be.

Szatmármegye székhelyét 
Szatmárra helyezték át az oláhok 

A megye-tisztviselők Nagybányáról vasúton 
fognak utazgatni a hivatalba

Ebből Németországra 137000 tag 
esk. Ezekből 52.107 ember üzemek- 
btn vau elhelyezve. A fennmaradó 
85.163 önállóan működik és függet­
len anyagi helyzetben van ; több­
nyire vagyonos zsidók. A Rote Hilfe 
szervezetei burkolt céljaikat követ­
kező akciókkal leplezik :

1. Jogsegély nyújtása politikai p3. 
rebben. 2. Gyermekek és asszonyok 
segélyezése. 3. A »fehér terror“ és 
»osztályuralom“ elleni küzdelem.

A német munkások évenkint óriási 
összeggel, 13 millió aranymárká- 
va), cca

221 milliárd magyar koronával 
adóznak önkényesen a Rote Hilfe 
céljaira.____________

(A Hajduföld szatmári tudósító­
jától.) Az uj oláh belűgyminisztér, 
Goga Oktávián, keddan délelőtt táv­
iratilag értesítette Szatmármegye 
prefektusát, hogy 3795. számú ren­
deletével a megye székhelyét

Nagybányáról Szatmárra ha 
lyeito át.

A rendelet azt is elöirja, hogy 
„a vármegye prefekturájának össses 
hivatalai Satu-Maré (Szatmár) vá­
rosában működjenek május Itöl 
kezdődőleg.

A megye-székhely áthelyezése,

melyet már a B-atíanu-kormány is 
tervbevett, óriási izgalmat keltett 
Nagybányán, honnan a megyei 
tisztviselők a szatmári lakáshiány 
miatt vonaton lesznek kénytelenek 
az uj székhelyre bejárni.

Ei a fényűiéi havi kétiiáieaer 
leibe kerül,

attól eltekintve, hogy a tisztviselők 
valamennyien Nagykárolyból költöz­
tek át Nagybányára. Hat év alatt 
tehát Szatmár a harmadik székhelye 
az oláhok által megszállott Szatmár- 
vármegyének.

A cárok gyilkosai állandó nyugdijat 
kapnak a szovjettől

(A Hajduföld tudósítójától.) Két- I 
ségtelen adatok bizonyítják, hogy a I 
szovjet 2sídé kormány állandó fizetést 
bd azoknak, kik a II. Sándor cár 
elleni orgyilkos szövetkezetnek tagjai 
voltak. Jelenleg még 15-en élnek és 
havonként

125 aranyrubeil kapnak iejenklnt 
mint nyugdíjasok

E kecsegtető példa alapján az 
utolsó cári család gyilkosai ugyan­
csak kérelmezték a szovjet kormány­
tól, hogy II. Miklós cár és családja

meggy iií olásáért őket is hasonló 
javadalmazásban részesítsék. Kóré- 
süket azzal indokolják, hogy II. 
Miklós és meggyilkolása sokkal fon­
tosabb fegyvertényt jeleit a forra­
dalom történetében,mint bármely más 
előbbi összeesküvés.

A követelők élén Jurovsxki zsidó 
orgyilkos áll,

kinek vezetésével 1918. julius hó 
18 án éjjel a cári családot lelőtték 
Jekaterlnburgban, az Ipatiew-féle 
házban.

Miből pénzelnek a nemzetközi forra­
dalmárok

A Rote Hilfe szervezetének 6 millió tagja van - 
A zsidó bolsevizmus leghatalmasabb pénzforrása

(A Hajdufö'd tudósítójától) Emlé­
kezetes még a Role Hilfe botránya, 
amelynek torán a parlamentben lelep­
lezték, hogy

a magyarországi szociáldemok­
raták súlyoz százmilliókat kap­
lak a kommunista pénzforrásból- 
Most érdekes adatokat sikerült meg­

tudnunk erről a hatalmas zsidó bol­
sevista pénzalapról, melyről a követ­
kezőket jelenti tudósítónk :

A Rote Hilfe, az internacionalis 
kommun nyelvén Mopr, szovjet-zsidó 
forrásaiból elsősorban fenntartja ma- 
gát. Szovjetoroszországban a szerve­
zet hivatalos neve: Nemzetköziek, 
osztálya forradalmárok segilyezfsére. 
E szervezetről január végén Sibirakou)

népbiztos alábbiakban nyilatkozott: 
„A Mopr egy kis hid, mely lehe­

tővé teszi a munkások nagy tömegei­
nek, hogy a világforradalommal össze­
köttetésbe lépjenek és a kommuniz­
mus előharcosait támogathassák.

Evvel kapcsolatban a B'aunichuzei- 
gische Landeszeitung mult hóban azt 
írja, hogy

a Mopr érdekében állandó és 
szívós propaganda folyik.

Ezerféle eszközt alkalmaznak, első 
segítőeszköze azonban a szóbeli 
propaganda. 1925 január havában a 
moszkvai központ 3,717.000 taggal 
rendelkezett. A tagszám

egy év alatt 6 mlllkra emel­
kedett

Fűszer- és csemegeárú
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

CSANAK JÓZSEF KRT.
Piac-u. 51 Sz. üzletében szerelheti be.

Irodalmi délután 
a Dóczyban

(A Hajduföld tudósítójától.) g 
Déczy intézet leányközépiskolai tago­
zata szépen sikerült irodalmi dél­
utánt rendezeti szerdán kirándulási 
alapja javára. A dísztermet váloga­
tott és nagyszámú közönség töltötte 
meg, hogy Erdély egyik legnagyobb 
élő poétájának, Áprily Lajosnak 
költészetében gyönyörködjék. Szondy 
György leányközépiskolai tanár ma- 
gasszinvonalu irodalmi ismertetése 
után az intézet növendékei adtak 
elő a poéta művészi értékének min­
denben méltó interpretálásban Ápcily* 
költeményeket s valamennyien Aradi 
Vilma, Kovács Olga, Lengyel Anna, 
Kulcsár Margit, Leővey Klára, 
G'ünhut Márta, Kölcsey Klára, 
Dapsy Viola ős Pap Kató megérde­
melt meleg ünneplésben részesültek.

A kollégiumi kántus és a VII. 
osztály énekkara méltán osztoztak a 
nagy sikerben.

A Dóczy-intézet kezdeményezése, 
amellyel a magyar irodalom legújabb 
igaz értékeit mutatja be a pesti 
fércirodalomhoz szoktatott közönség­
nek, minden dicséretet megérdemel. 
Az Ápriiy-délutánt remélhetőleg kö­
vetni fogják a többi reprezentáns 
magyar költők bemutatásai is, amit 
szives szeretettel vár az ízlésében 
meg nem rontott magyar publikum.

Ha pulyka volnék . ..
Perlekedésből kormányzó­

sértési per
(A Hajduföld tudóiitójá ól.) Ko­

vács Andrásáé püspökladányi asszony 
földügyből kifolyólag régi haragosa 
volt vitéz Horváth József gazdálko­
dónak. Az asszony 1924 május 20 án 
a piacon összetalálkozott Horváthal 
éi minden bevezetés nőikül a kö­
vetkezőket mondta neki: Huncut 
gazember maga Józsi, de míg az ts 
huncut, aki magát vitézzé avatta. 
Majd igy fejezte a harcias némbw 
a kijelentését: „Ha pulyka volnék, 
magára szállnék és kiverném a K« 
szemét“. A harcias, pulykatermészetü 
Kovácsáét] Horváth feljelentette é 
az ügy a debreceni törvényszék J®- 
ney-tanácsa elé került. A 
kormányzósőrtős vétségében mond

i ki a. vádlottat bűnösnek és
1 millió korona pénzbírsággal 

sújtotta.
Az Ítélet ellen úgy az ügyes», 

mint Kovácsáé fellebbezést 
teltek be.
■■■■■■■■■■■■■■■■■

MA w A agyar ember ciak magyar 
pót olvashat. - KávA«b«e

Borbélynál, újságaimnál követe je 
HAJDUFOLD-etll)



Fáradt vagyok, nagyon fáradt...
- Dal. -

Fáradt vagyok, nagyon fáradt: 
Vessétek meg nyoszolydmat. 
ne ne a habos-fehéret,
Hanem ott künn azt a rögös-birnit: 
Amelybe a megholtakat lefektetik, 
Amellyel a halottakat eltakarják. . .

De ló volna már elmenni 
Oda, ahol nem fdj semmi; 
Túllenni a szenvedésen 
Az örökös búbánaton, gyászon : 
Mindig könnyes élet-álorn tovatüntin 
Felébredni a szebb, a jobb más­

világon ...
MAGYAR GYULA,

JDe Ruyter emlék­
ünnepély

Április 29-én van 250. évfordulója 
annak, hogy De Ruyter Adorján hollandi 
tengernagy, a nápolyi gályákra küldött 
magyar protestáns lelkészek megsza- 
baditója meghalt. A ref. kollégium 
igazgatósága ebből az alkalomból áp- 
nlis 29 én déli 12 órakor a gálya 
rabok emlékoszlopánál ünnepélyt ren­
dez, amelyen dr Kállay Kálmán 
lelkészképző intézeti .tanár mond be­
szédet és a kollégiumi kántus énekel.

Betörő cigányok
(A Hajduföld tudósítójától.) Nádai 

Sándor lopásért többszörösen büntetett 
karcagi cigány és egy kiskorú cigány 
leány újabb lopás bűntettével vádoltan 
kerültek a vádlottak padjára. Nádud­
varon 1924 május 30-án éjjel Demjén 
József gazdálkodó házának az ablak­
vasát kifeSzitve Nádai behatolt a la­
kásba és onnan mintegy

15 millió korona értékű ágy- és 
ruh&nsmüt

összepakolva kiadta azt az ablak előtt 
őttálló cigányleánynak, A csendőri 
nyomozás csakhamar kideritette a tette­
seket és a bünügy a debreceni tör­
vényszék elé került. A szerdán meg­
tartott főtárgyaláson a törvényszék 
Jeney tanácsa vonta a cigányokat lopás 
büntette miatt felelősségre. A vádlot­
tak tagadták, hogy ők követték volna 
el a betörést, később azonban a kis­
korú beismerte, hogy ő ott volt, de 
Nádai megverte és kényszeritette, hogy 
a segítségére legyen. Nádai

a csendőrök előtt szintén be­
ismerő vallomást tett,

most pedig azzal védekezik, hogy a 
csendőrök kényszeritették beismerő 
vallomásra. A megtalált bűnjelekből 
a bíróság megállapította Nádai és 
s kiskorú bűnösségét és Nádait 
lopás bűntettében mondva ki bűnös­
nek, 2 évi fegyházra ítélte, míg a ^m- 
koru cigányleány 15 napi fogház bűn' 
Wist kapott lopás vétségéért. A vád­
lottak a hallgatóság legnagyobb derűje 
közepette megnyugodtak az ítéletben 
’ miután az ügyész sem felebbezett, 
« jogerőre emelkedett. Ugylátszik a 
^adlottak padját nagyon ia jól ismerő 
Nádai nagyobb büntetésre számított 
e* azért tagadott a kihallgatása alkal­
mival, de tekintve, hogy „csekély“ 
. évi (egyházat kapott, nehogy az 
‘lelolőbla feljebb emelje a büntetését, 
«egnyugodott az ítéletben.

Sodronykerités gyár 
készít; Sodronyfonatokat, vasszöve­
teket, menyesetnádat. koesiülést, ágy­
betétet galv. sodronyból és minden e 
szskmaoavágó munkát elvállal Neu- 
oauer János Kétmalom-utca 4. sz.

RISKO BÉLA
c„r.._n6J dlvatterme Ferenc józsef-uf 20. szAm 
~al1 a vhionynkhoi képest mérsékelte

Borzalmas tüzhalál vigyázatlanságból
(4 Hajduföld tudósítóidtól.) Pálfi 

Ssndor nspsiámos 1924. augusztus 
13-án a kotnádii határban egy cséplő­
gép mellett dolgozott. A cséplőgépet 
benzinmotor hajtotta, amelyből a 
b.nzin a főidre csepegett. Az egyik 
etető odaszólt Pattinak, hogy gyújtsa 
meg a benzint, vájjon tüzet fog-e. 
A napszámos nemsokat kérette ma­
gát, hanem egy szál gyufát dobott a 
motor alá. A benzin természetesen 
azonnal tűzre lobbant és a láng 
lassan a benzines tartály felé kí­
gyózott.

A gépész, hogy az esetleges rob­
banást elkerülje, felkapta a benzinnel 
telt bádogot és arrább vitte. Abból 
azonban a folyadék a

ruhájára és cipőjére loccsant és 
tftset iogotl.

A gép's« a fődre vetette magát és 
meghengergőzvo akarta a tüzet el­

Vakmerő betörés fényes nappal 
egy Csapó-utcai hentesüzletbe

Menekülés zuhogó záporban a háztetőkön
(A Hajduföld tudósítójától.) Szer­

dán délben fél 1 óra tájban vak­
merő betörés történt egy Csapó­
utcai forgalmas hentesüzletben. Egy 
szőke, megás fiatalember

álkulcosal felnyitotta az üzlet 
ajtaját

és a kasszából nagyobb összegű 
készpénzt ellopott. A betörőt a;:ón­
ban csakhamar sikerült elfogni 8 
kihallgatása még a tegnap esti órák 
ban is tartott.

A betörés egyébként igen kölönös 
módon történt.

Papp Mihálynak, a hentesüzlet 
tulajdonosának a lakása szemben 
van a bolttal, a Csapó-utca 19. sz. 
alatt. Papp tegnap déli 12 órakor 
bezárta az üzletet, de a vasredőny 1 
nem húzta le, mert csak ebédeled 
ment át a lakásába. Az ebédről 
azonban csakhamar visszatért s 
amikor a kulccsal felnyitotta az üzlet­
ajtaját, a legnagyobb meglepeté­
sére egy

Idegen, szőke, magas fiatalembert 
látott bent,

aki észrevéve a belépő üzlettulajdo­
nost, fenyegető hangon igy kiál­
tott rá:

— Ha szótant mer bárkinek, le- 
ütörnl

Papp annyira meglepődött a tör­
téntek miatt, hogy pár pillanatig 
tanácstalanul állott a nyitott ajtónál, 
Ezt az alkalmat felhasználta a be­
törő és Pappot félrelökve, hirtelen 
kirohant az utcára. Átfutott az utón, 
a szemben lévő, Csapó- u. 18. sz. 
házba, ahol az árvaszék is van. Itt 
végigrohanva az udvaron, előbb az 
egyik pincébe ment, ahol egy Le- 
bovlcs nevű ember lakott s akinél 
állítólag a betörő hosszabb idő óta 
kvártélyos volt A betörő itt hirte­

Frisstöltésü ásványvizek megérkeztek 
és a legolcsóbban kapható a 

„HANGYA“-BAN
Salvátor 
Málnáéi Mária 
Margit 
8 z o I y v a i 
G i e a s h u b I i 
Selters 
Kar hbadi 

oltani. Látva ezt az egyik nap 
számos, egy kanna vizet kapott fel 
és leloc tolta a szeroncs Hlen gépészt, 
dacára, hogy ez kiabált, hogy ne 
öntsék le vízzel.

Az égési sebek az egész testén fel­
hólyagzottak és súlyos i sér ülésekkel 
szállították be a gyulai kórházba. 
A megégett ember fertőzés kivet- 
keztében

tetaausst kapott és 8 napi írté- 
latos sienvedói alán a kóros­

ban meghalt.
Pálfi Sándor gondatlanságból oko­

zott emberölés vétségével vádolva, a 
debreceni törvényszék elé került, 
ahol a Jeney-tanács a tegnap meg­
tartott főtárgyaláson bűnösnek mon­
dotta ki a vádlottat és 3 hónapi 
fogházra ítélte. Az ítélet ellen az 
tizyésa súlyosbításért, az elitéit pedig 
enyhítésért falebbsztek.

len felöltöt is kalapot vett magára 
s felrohanva a lépcsőkön, előbb

a padláson, majd a háslelőkön 
menaknit as ü dőlő rendőrör­

siem elől,
miközben megeredt az órási zápor is 
s a villámlás is dörgisek egymást 
értik.

A vakmerő ember két vagy há­
rom ház padlásán és tetején mehe­
tett végig, míg aztán valami módon 
az utcára ért. A rendőr azonban 
nem hagyott fel a betörő üldözésé­
vel, aminek meg is lett a legtelje­
sebb eredménye, amennyiben a Ma­
gosa utca elején

siker&tt elfogni a menekülői.
A betörőnél ettogatásakor semmi 

olyan dolgot nem találtak, amit a 
hentesüzletből lopott volna el. Való­
színű, hogy az elemeit holmikat me­
nekülés közben elhajította. A rend­
őrség még a mai nsp folyamán 
ebben az irányban is megindítja a 
nyomozást.

A szerdai első kihallgatás alkal­
mával a betörő teljesen zavaros és 
a jelek szerint valótlan adatokat 
mondott be. Naiy József nagy­
váradi péksegédnek mondotta magát 
s azt ísíiitotta, hogy nemrégiben jött 
Debrecenbe rouukat keresni. Mikor 
azonban a kihallgatást végző rendőr­
tiszt afelől érdeklődött, hogy «ilyen 
helyen feküsznek Nagyvárad leg­
közismertebb épületei, erre nem tu­
dott válaszolni, csak dadogott és a 
legnagyobb zavarba került. Azonban 

semmi positiv adatot nem sike­
röli belőle kivenni.

A rendőri nyomozás a legnagyobb 
eréllyel indult meg, annál is inkább, 
mert a rendőrségnek az a gyanúja, 
hogy az állítólagos Nagy Jó 
zsef bttörömíg több nagyebbszabdsu 
betörést követett el.

B i k s z á d i 
Málnáéi Sioulia 
Ágnes 
Kékkúti 
Kro ndorfi 
Pa rí di *
Marien bádi stb.

A hajdúböszörményi 
ref. Leányegyesület 

kulturestélye 
(Hajdúböszörményi tudósítónk je­

lenti.) Április 25-én este tartotta a 
hajdúböszörményi ref. LiányegyesO- 
let a Kisgazdakör helyiségében ma­
gas színvonalon álló kulturestélyét, 
mely szeretetvendégsig keretétea 
folyt le.

Az estélyen megjelent Hajdú­
böszörmény társadalmának minden 
rétege. A MANS9 helyicsoporija 
testületileg vett részt, valamint el­
jöttek Budapestről özv. dr Mlsley 
Sándorné és Szabó Margit szavaló 
művésznő, az Evangéliumi Nöegye- 
sületek Nemzeti Szövetségének ki­
küldöttei.

Az igen nivós műsor a következő 
számokból állott: XXIII ik zsoltár, 
énekli a közönség, amit Bakóczy 
János megható imája követett. Utána 
a ref. Leányegyesület is a keresztyén 
ifjúsági egyesületek vegyeskara Er­
dős karnagy vezetésével egyházi 
énekeket adott elő. Majd két Leány­
egyesületi tag nagy sikerrel produ­
kált egy dialógot.

Kiemelkedő része volt az estély­
nek özv. dr M>sley Sándorné 10 
pontban összeállított előadása a vé­
gül Szabó Margitka szavalt Lám- 
priih Háza és Gárdonyi Gáza rövid 
idilikus verseiből, amit nagy tet­
széssel fogadott a közönség és tap­
sokkal honorált.__________________

FŐISKOLA
Tanulmányai Keletre. A Magyar 

Diákkülügyi Bizottság a pünkösdi 
szünidőben kéthetes tanulmányutat 
rendez Konstantinápolyba. Útirány: 
Budapest, Belgrád, Szófia, Drinápoly, 
Konstantinápoly, (8 napi tartózko ■ 
dóssal) kirándulás Prinkipo szigetére. 
Halkiba, Ajubba, Jedi Kuleba, Rá­
kóczi fejedelem volt sírjához, Szkuta- 
riba és vissza. Részvételi dtj 4 000,000 
korona, kísérőknek 4 500,000 korona, 
mely összegben az összes felmerülő 
kiadások bennfoglaltatnak. Érdeklődni 
lehet az összes egyetemi és főiskolai' 
egyesületeknél. Jelentkezéseket felvesz 
a Magyar Diákkülügyi Bizottság. 
(Vili. Szentkirályi ucca 10. 1. emelet 
délután 2—3.)

Az Albert-vendéglő 
végrehajtási incidense

(A Hajduföld tudósítójától.) Né­
hány nappal ezelőtt megírta a debre­
ceni sajtó, hogy Albert László jóhirü 
Belvárosi éttermében végrehajtás köz­
ben incidens történt.

Utánajárva a dolognak, megállapí­
tottuk, hogy Albert László az állam­
mal és a várossal szemben nem volt 
87 millió koronás adóhátralékban, 
mint ahogyan a sajtó erről hirt adott. 
Az sem felel meg a valóságnak, hogy 
az árverés folyama alatt könyörgött 
volna a városnál felfüggesztő határa - 
zatért, annál is kevésbé, mert kintle­
vőségei voltak, amelyekből fedezni 
tudta volna adótartozását. Albert 
László a felfüggesztő határozat iránt a 
végrehajtás előtt már napokkal beadta 
a kérvényét a városhoz, s a kedvező 
elintézésre már határozott Ígéretet is 
kapott.

Téves információk alapján azt is 
megírta a helybeli sajtó, hogy a vég­
rehajtat alkalmával Albert László tettleg 
inzultálta a végrehajtót. csupán né­
hány árverési hiénát utasított ki helyi­
ségéből. Úgyszintén nem felel meg a 
valóságnak az az állítás sem, hogy 

i néhány tükörnek az árverés következ- 
I tében már gazdája is akadt.
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Prot i Albertinr. Kath.: Péter vL
A letrareléKiai Intését jelentés«

Hizinkbin csak jelentéktelen esőzések 
fordultak elő és a hőmérséklet sem vál­
tozott lényegesen.

Jd prognózis: Változékony felhős ioő 
hösülyedéisel és esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4—7-ig

Városi tnuzeum : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közűi éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50 ), Reménység (Csapó­
utca 22.), Sas (Hatvan utca 70.), Hocskay 
(Cegéd-ulca 22.), Tisaa (Péterfia-u. 76.)

— Sátor Dávid reformálás espe­
res meghalt. SzatmdrrOl jelentik: 
Sinérvárslja érdemes papja é.i a 
eaatmári magyarság köztiszteletben 
Álló vezéralakja, Sátor Dávid refor­
mátus esperes váratlanul meghalt. 
Halála az egész vármegyében nagy 
megdöbbenést és őszinte részvétet 
keltett. Családján kívül kiterjedt 
rokonság, a Sátor-, Sidó-, Miszti­
ka Sof/ész-familiák gyászolják.

— A Kathollkns Otthon törékeny 
ránt vesz a Wolaf lka-ünnepély elő­
készítésében. A debreceni Katholikus 
Otthon választmánya szerdán dél­
után dr Lindenberger János prépost 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
elhatározta, bogy tevékeny részt fog 
venni a Wolaflka-ünnepély megten- 
dezésében és mindent elkövet, hogy 
a május 13 án az Arany Bika dísz­
termében tart ndó ünnepélyen minél 
nagyobb tömeg vegyen részt. A 
Wolaffka-ünnepélyre, mint értesü­
lünk, jegyek már ma, csütörtök dél­
utántól kezdve kaphatók Springer 
könyvkereskedésében 30, 20 és 5 
ezer koronás árban,

— Paris és Versailles. A francia 
szeminárium tavaszi elöadáscikfusa 
ma Párishoz és Versatlleshoz érke­
zik. A „világosság városát** és a 
világ legnagyobb és legimpozánsabb 
királyi palotáját sok értékkel bővült, 
hatalmas képanyag illusztrálja. Az 
előadás a kollégium dísztermében 
ma, csütörtökön délután hat órakor 
kezdődik. Helybiztosítás ajánlatos. 
A két érdekes előadásra csak egy 
jegyet kell váltani.

— Vallásos ünnepély. Május 2 án, 
vasárnap délután 5 órakor a Kos­
suth-utcai templomban vallásos ün­
nepélyt rendez a debreceni Kérész 
tyén Ifjúsági Egyesület a következő 
műsorral: 1. Jövel szent lélek . . ,
2. Gyülekezeti ének a XXV. I. v.
3. Bibliát olvas, imádkozik: Slposs 
Imre lelkész. 4. Karének. Szenthá­
zad ... Énekli a tanítói vegyeskar. 
5. Prédikál. Baja Mihály lelkész. 6. 
Karének. Dicsőség... Énekli a ta­
nítói vegyeskar. 7. Szaval: Basiszta 
Albert KIE-tag. 8. Szólóének: So­
mogyi Etelka orgona kísérettel. 9. 
Szaval: Madarász József KIE-tag. 
10. Gyülekezeti ének. Dicséret, di­
csőség ... Adakozás a Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület céljaira.

— Tűzve» egy széke y fainban. 
Kolozsvárról jelentik: Gyergyószár 
hegyet szombaton egy eldobott ci- 
garettavégböl támadt tűzvész teljes 
megeemmi-üléssel fenyegette. A pusz­
tító veszedelmet csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel lehetett feltartóztatni, 
igy is 22 ház égett le a porig. A 
kár hozzávetőleges becslések szerint 
három millió lei.

— Gyújtogató kisgyerek- Békés­
csabáról jelentik: Kedden délben 1 
órakor kigyulladt Doboton Molnár 
Mihály háza, amelynek iángjeicsak­
hamar átcsaptak a atoms «ed Balog 
JktoB házára is. Mindkét ház le­
égett több melléképület'el együtt s 
ezenkívül még 6 hazba kapott bele 
a tűr. Alegnagjobb erőmegfeizitéssel 
sikerült elhárítani a még nagyobb 
katasztrófát, amely sok környékbeli 
lakost nyomorba dönthetett volna. 
Molnárné a veszedelem színhelyen 
elájult. A tüzet állítólag Molnár kis­
fia okozta, aki felgyújtotta az ud­
varon volt szalmaboglyát, majd el­
bújt a disznóólba s csak akkor jött 
elő, amikor már a disznóól is lángot 
fogott.

— Tenyéííáilatok kedvezményes 
vasúti SZÓHItAsa. A Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara felhívja a tenyész­
állatokat eladni és vásárolni szán­
dékozó gazdaköaönség figyelmét arra, 
hogy Kamaránknak is kérelmére, a 
földmivelóbügyi miniszter közbelé­
pése folytán a kereskedelmi minisz­
térium a tenyészbikák, tenyészka­
nok és tenyészkosok vasúti szállítá­
sánál az érvényben levő vasúti díj­
szabásból 30 százalékos díjmérsék­
lést engedélyezett. A mérsékelt díj­
szabást a vasutak a varmegyei gaz­
dasági felügyelőségek által kiállított 
igazolvány bemutatása és csatolása 
esetén fogják alkalmazni.

— Munkaadó és cseléd zsarolási 
pőre. Nagy Imre inasgyerek Miklósi 
Zdgmond hajdúböszörményi kerék 
gyártónál volt 1925 knrscsorya előtt 
alkalmazásban. H.vi bére 1 mazsr 
bnz-s le.t volna, de a fiú mielőtt ki­
töltött volna egy hónapot, felvette 
a bérét és Sió nélkül tovtbb áHr. 
Par hét mu'va visszament a ruhi- 
nemüjéért, Miklósi azonban kijelen 
tette, hogy míg le nem szo’gálja a 
bért, nőm adja azt ki. Nagy Imié 
zsarolás címen feljelentést tett volt 
munkaadója ellen s az ügy a deb­
receni törvényszék Jeney-tenácsa elé 
került. A bíróság a szerdán meg­
tartott főtárgyalason a vádlottat bü 
Bőrnek mendta ki ís 200 ezer ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte, az ítélet 
végrehajtását a novella alapján 3 évi 
időtartamra felfüggesztette. Az ítélet 
ellen az érdekeltek felebb zést jelen­
tettek be.

Ki-ki párjával
kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a

...... .  > .WWR1Ü"1 U P0A WWÄZttftTi
Piac-utca 16. — Alföldi Takarék palota

1 méter vászon .... 10.000 K*
1 méter jó mosó delin , 12.500 K
1 pár seiyemharisnya . „ 33.000 K

Szövetek, Cr.pptk. Kartonokban újdonságok érkeztek 
feltűnő olcsó árakkal

Benyáts Emil lebrecen, llia-flllla]

— Milyenek lesznek az uj pengő 
jegyek? A péornyomdában most ké­
szítik elő a pengőbankjegyeket, hogy 
az év végére és a jövő év elejére 
mikorra forgalomba kell kerülniük, 
elegendő mennyiség álljon rendelke­
zésre. A pengöbankjegyek kivitele 
elsőrendű lesz. Az ötpengős bank­
jegyet a legmodernebb eljárással 
igen finom papíron készítik és első 
oldalára Széchenyi gróf képe, hátsó 
oldalára pedig a Lánchíd kerül. A 
ti?pengŐ4 bankjáty réznyomással ké 
szül és Deák Ferencet, hátsó olda­
lán pedig a parlamentet ábrázolja. 
A husspengős bankjegyeket Kossu’h 
Lajos és egy balatoni tájkép fogja 
disaiterl. Rákóczi Ferencről készült 
egykori festmény kerül az ötven- 
pengősök első oldalára, a hátsó ol­
dalára pedig „Z vatar a pusztán“ 
tájképet alkalmazzák. Az ezerpengő- 
sök legutoljára fognak elkészülni és 
előoldalukon Szent László királyun­
kat ábrázoló ereklyetartó lesz visz- 
szaadva, hátsó oldalukon a Mátyás­
templomot, Halászbástyát és Hu­
nyadi szobrot mutató kép lesz lát­
ható.

I
 Mutassa meg rossz fogát, "■ 

ipüfcgát Váry János fog- 39 
mütermébenDirabis-utca 18. M 
szám alatt. Kollegium mögött. M

— Kártékony szárnyasok pusztítása Baj- 
dnböszörtaénv határában A hajdúböször­
ményi Vadasztársulat kére’me folytán a 
polgármester közhírré teszi, hogy a va- 
dásztársulst Hajdúböszörmény határában a 
keleti csorda nyomáson a Löki Sándor 
tanyától az erdők alján a Szentgyö gyig 
húzódó sáron, a Bidtguti szántón a Püs­
pöki tanya környékén, a Nagy Zelemeren, 
a Lengyel tanyán, a Bitó Sándor. Sem- 
bery, Karap. Földesi, Somossy tanya K>r- , 
nyékén a Zabos kert és a Keleti temető 
hátamögötti részen, a Te ek-földber a So 
mossy Béla és Uzonyi-tanyák környékén 
és a Bátort szőlöskert előtti részen április 
29-től május 4-ig kártékony szárnyasok­
nak mérgezett tojásokkal való pusztítására 
kért engedélyt A mérgezett tojások április 
29-én délután két órakor helyeztetnek ki 
s május 4 én délután 6 óráig tartatnak 
kint, amikor az el nem fogyasztott tojások 
beszedetnek és megsemmisittetnek. Az en­
gedélyezés elleni netalán! észrevételek 8 
nap alatt a központi járási főszolgabíró­
hoz adandók be.

— Milliókat érő versenylovat nyer­
het tízezer koronáért május 2 ihi 
lóversenyen. So sj. gjek minden tőzs­
dében.

— Tttkhrgyártás, kirakatok IDkrSxóse 
autók csiszolt üvegezése, Sipkovits, Sziv- 
utca 5—15. Telefon 3—56.

í ^sxlvü emberbarátokhoj. Néhány hete, hogy hírt .dt^i 

Hanke Leo elhunytéról, akinek hab 
Iával családja a legkél,égbeejt6bb 
helyzetbe került. A családfeofJ 
kidőitevel tamasz nélkül maradt eo. 
vak uriaiszony, valamint egy kereset 
képtelen súlyosan beteg fiatal em’uet 
úgyhogy az egesz tragikus gyámol«.’ 
lanságban hátramaradt népes családot 
még az a veszedelem is fenyegeti 
hogy május I re fedél nélkül marad-’ 
pák. Felsegélyezésükre a minden 
p célért elsősorban fáradozó nemei- 
szivü emberbarát, Fráter Erzsébet, j 
MANSz diszelnöknője indított akciót 
amelyben készséggel részt vesz , 
Hajduföld szerkesztősége is. EzutOft 
is felhívjuk jólelkü olvasóinkat, hogy 
a nagy ínségben lévő úri család segély, 
zésére adományaikat szerkesztősé 
günkbe eljuttatni szíveskedjenek.

nemei-

— Az olahok Ismét lelep'ertek en 
szoptató farkast. Temesvárról jele*, 
tik : Pántokén délelőtt avatták fel a 
temesvári iparkamara székháza előtt 
azt a Romulust ős Remust ábrázoló 
farkasszobrot, melynek első p Idánya 
Kolozsvár piacát ékesíti. Az ünnepi 
beszédet Goldis miniszter mondotta 
aki hangsúlyozta, hogy a szobormű 
„a latin kultúrát jelenti, melyet a 
románoknak sikerült Temesváron is 
meghonositanioku. A közdertttséget 
keltő beszéd végén lehullott a lepel 
és Sajovits Samuel polgármester 
hosszabb dikció keretében bizonyí­
totta be az oláhoknak a latin anya­
farkastól való származását.

— Újra dühöng a spanyo járvány. 
Ztlahrol jelentik: Mintegy három hét 
óta a Szilágyság különböző vidékei­
ről jelentenek tömeges spanyol meg­
beteged) eket. Különösen Zilahon 
harapódzott el nagyon a járvány. A 
betegség — bár súlyos lefolyású 
magas lazzal és nagy fájdalommal 
jár, — mindamellett eddig még egy 
áldozatot sem követelt. — Minthogy 
orvosi körökben a járvány rohamos 
terjedésének okát inkább az egész­
ségtelen tavaszban látják, igy a 
védőintézkedések alkalmazása is ne­
hézségekbe ütközik.

— A Jótékony Nőegylet május 2-áu 
tartandó vlrágnapjára serényen foly­
nak az előkészületed. A választmá­
nyi tagok és a Nőegylet tagjai he­
tek óta dolgoznak az 5000 njere- 
ményiárgy előállításán. Az urnák­
hoz az úrasszonyok beosztását már 
közöltük, azonban a vasúti nagyállo- 
másen akkor még nem tudtuk kik 
lesznek, igy tehát pótlólag közöljük, 
hogy özv. dr Meisner Janosné és 
Smacser Jézefa csoportja fog ott 
gyűjteni. Tisztelettel kéri a rende­
zőség a gyűjtőn apón működő höl­
gyeket és másokat is, hogy akiknek 
van virágjuk, orgona slb. azt ma­
gukkal hozni, vagy aznap reggel a 
városházához felküldeni szívesked­
jenek.

— A Symplon-express katasslré- 
fá|a. Budapestről jelentik ■' . Kara«' 
sebesen a Symplon express bélerohant 
egy mozdonyba. A szerencsétlenség 
folytán ketten meghaltak és számosán 
megsebesültek.

íróasztalt
keresek megvételre. Ajánlatokat 

a kiadóhivatalba kérek.

APOU-O_____________________________ VÍGSZÍNHÁZ
Kizárólag csak felnőtteknek ■

KALOZSZERELEM | Hugó Viktor regénye filme,n!

A NYOMORULTAK



— Rádió-műsor. Csütörtökön, 
ánrüis 1. Budapest (560) 2 : 9.30, 12 00 
««300: Hí ex, közgazdaság. 4 00: Sz. 
Tüdős Klári: . Divat tudósítás 4.30 : Tóth 
Tihamér dr pápai kamarás, egy. ny. r. 
tanár ifjúsági előadása- 5.00: Szórakoz­
tató zene. 6.30: Vojnich Géza irodalmi 
felolvasása. 7.15; Hans Göttling dr elő­
adása : .E>n Stündlein deutscher Fröhlich­
keit“. 8 30: Kerpely Jenő gordonkaművész 
hangversenye, Simon operaénekes és 
Neuwelt Klára zongoraművésznő fellépté­
vé'. 1. Beethoven: Cselló szonáta. Elő­
adják: Kerpely Jenő és Neuwelt Klára. 
2. a) Wagner: Wolfram dalnokversenye, 
hj Traume, c) Gtordani: Caro mlo ben. 
Énekli: Simon Sándor, zongorán kiséri 
Polgár Tibor. 3. Raohmannoff: a) Humo- 
tesk. b) Po ichinelle. o) Valse. Zongorán 
előadja: Neuwelt Klára. 4. Lalo: Tänze. 
Popp>r: Orosz fantázia. Előadja : Kerpely 
Jenő gordonkaművész. 5. a) Verdi: Ger- 
montária a .Traviata' cimü operából, b) 
Rubinstein: Der Asra. c) Kun László : 
.Rákóc i fiától suhog az őszi szél“. 
Énekli: Simon Sándor. Zongorán ki téri: 
Polgar Tibor. 6. a) Arensky: Capriccio 
(ötnegyedea ütemben), b) Arensky : Bar- 
eirolla c) Blakirew : Lalonte d) Scribain : 
Notturno. (Csak balkézre.) Zongorán elő 
adja: Neuheit Klára zongoraművésznő. 
10.00: Kamarazene.

Külföld: 4.00 : Bern (435) 6 : Zene. 4.30 : 
Berlin (501) 10: Zene. 5.15; Wien (531) 
7: Stájer mesék 5 30 : Varsó (180) 6 : 
Zene 5.40: Brünn : Nyári divatról, 6.10 : 
Wien : Színházi hírek. 6 30: Varsó: Zene: 
7 00: Brünn: Dalibor, Smetana-opera. 
7.10 : Wien : Esperanto tanfolyam. 7.30 : 
Brea’au (418) 1.5: Lengyel tanfolyam.

Ez a műsor mindennap 
, ha Iható a -löviingyen cukrászdában

7.40: Wien: Angol tanfolyam 8 00: Bern: 
Emmy B rn hegedül. 8 15 : Wien : A bécsi 
szimfonikus zenekar. 8.25: Breslau: 
Orgonahsngverseny 8.30 : Varsó : Szim­
fonikus zene 8.40: Róma (425) 3 : Orfeus, 
Gluck-opera, 8.45: Touluse (430) 2: Hang­
verseny
- Felhívás selyembogárfenyéss- 

léjre. A fö dmivelésügyi minisztérium 
a selyemgubó beváltási árát 1926. 
ívre kilónként 35.000 koronában ál­
lapította meg. A gubó ára a műit 
évben is 35 000 korona volt. Azóta 
mindenféle ckkeknek az ára alább 
szállt, pénzünk értékesebb lelt, a 
gubő ára ezzel szemben még sem 
lett alább szállítva. Azon családok 
tehát, akik rövid 4 hét alatt — mel­
lékfoglalkozásként — selyemgubó 
termeléssel 1—3 000.000 koronáig 
akarnak keresni, 3 nap alatt irat­
kozzanak fel : Vargakert, Herceg­
ibe» 9. sz. alatt lakó Túri Mihály- 
aénál, hol május első napjaiban az 
államtól ingyen kapnak selyemher­
nyót, tenyésztési papirt is hozzá 
való utasítást. M. kir. selyomteoyész* 
tési felügvelöség.
~ lifflyarorggág földbirtokosai, 

bérlői 100 kát. holdnál nagyobbak 
teljes címtára megjelent. Ára 260 
«er korona. Antalfy József könyv­
kereskedésében.

3ZINH&Z
• .. ..  miau;?»?

_ „ Műsor:
Csülörtölc, ápr. 29. Dr Szabó Juci. 

M bérlet. J

M<»8ő«alnhAzak közleményei 
Csütörtök — április 29

ApoUomovgí 
Kizárólag csak felnőtteknek I Ufa 

ttrakció [ „a kalózszerelem“. Wil- 
® Hegeier regénye után 6 fel 

fonásban. Tárgya a messze múltba 
vissza és a legnagyobb hűség- 

La arézs°ljftk elénk a tengeren ka- 
’nnMóés sziklavárakbm élő kaló- 

i„.o? á^t és e világnak szenvedé- 
J,-88^’’* Megdöbbentővé teszi az 

8zóps’gnek ama hatalmát, 
rak 0 feöb5t faragott embe- 
i- Között is láncra gyújt, felkavar, 
vihnv62?’ mi“<lent. Kísérők 1 Ufa 
JÄra,d6’ »T‘nl“ Matyi és a luft- 

n és Magyar Híradó.

Hugó Viktor örökőletü müve: „4 
nyomorultak“ filmen, szemléltetve 
rendkívül érdekessé teszi az ideg­
izgató regényt. E film már a művé­
szet nonp usultráját matatja. A kri­
tikus zavarban van, Ingy mit dicsér­
jen benne, a scenárium érdekessé­
gét, vagy azt az elképio'ést, me yet 
a nyomtatott beíü korlát közé sző­
rit, de itt a végtelenség szabad me­
zején mozoghat. A színészi munka 
mesterilóg tökéletes, a rendezés cso­
dálatos, a képek pedig életteljessé­
gükkel varázslóiig hatnak. Egyálta­
lán azt mondhatjuk, hogy e filmet 
nem iehet eléggé dicsérni.

A Vígszínházban „A nyomoruitak“- 
nál az előadások 7 és fél 10 órakor 
kezdődnek.

Jönnek : „Romala“, „Erő és szép­
ség“» „Gyilkos arany“.

■etror-moigóbin 
csütörtökön „Egy perccel éjfél elölt.“ 
Világattrakció I Főszerepben Luciano 
Albertini. Kisérő filmek;: „Pdotti 
mint pőnzbeszedö“ és „A kitűnő 
házikoszt“. Előadások 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS .
A Budapesti MTE—DMTE props" 

gandamérkőkése- Szombaton, május 
1-én délután 4 órakor a Budapesti 
MTE, amely a III. osztályú bajnok 
Ság jóközépen álló csapata, a DTE 
nagyerdei fotballpilyáján játszik a 
DMTE jóképességü csapatával, mun­
kás sportünnepély keretében. A mér­
kőzés előtt és a félidőben propa­
gandaszabadtéri birkozóversenv lesz. 
Beléptidijak : 5000,10.000, 15.000 K.

Blróküid ás. A birótestület a szom­
bati és vasárnapi fotballmérközé- 
sekre a következő bírókat küldte ki: 
Szombaton, a Nagyerdei pályán a 
budapesti MTE—DMTE Tamássy 
László. DMTE ifj—Debreceni Vasa­
sok Bónyi Jenő. — "Vasárnap, a 
nagyerdei pályánDEAC—DVSC Nagy 
Dániel, H-böszőrményi Reálgimná­
zium—Dabr. tanitóképezdo Szentki 
rályi László, Püspökladányi polgári 

FŰSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRU 
= RAKTÁRAMBÓL

A LEGOLCSÓBBAN SZEREZHETI BE SZÜKSÉGLETÉT 

Vdmospércsi fajborok 12 000 Kiöl, — Kisüsti párlatok 50.000 K-tól. 
Ezüst üstben főtt málnaszörp 1 kg- 45 000 K. — István gözmalmi lisz­
tek. — Déli gyümölcsök és mindenféle conservek. — Cukorkakülönle­
gességek, dessertek, bonbonnak. — CükOF kristály 14 200, kocka 15.200-

FIGYELMES KISZOLGÁLÁS ! -o- TISZTÁNKEZELT ÁBUK I 
MEGRENDELÉSEKET HÁZHOZ SZÁLLÍTTATOM// //

Telefoni Tisztelettel TOKA FERENC toreskedö. I Telefon ■ 
• « SZENTANNA-UTC<x1. SZÁM | ’°“M

MT BIKSZADI TB® 
ásvány és gyógyvíz a gyomorégést azonnal megszüntet*, hurutos betegségeknél nél-

külözbetlen Kitűnő borviz
Kirendeltség: Péterfia-utca 42 szám. Telefon 5-47.

Gyász esetében okvetlenül bevesse fel 
a

Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége 
(KANSz) temetkezési vállalatát

Debrecen, Hatvan-utca 15 Telefon 1O«O5
Díszes és egyszerű temetések a legjutínyosabban eszközöltetnek. Koszorúk nagy 

választékban.
Üzemvezető: Bessenyei Gyula müasztalos.

Telep: Kölcsey-utca 9. Telefon 11—38.

iskola—Drbrecpni föreál Nagy Bála, 
KIESE—KMOVE Chladek Andrá«, 
B1KSE—D. Postás Horváth Endre, 
NyTVE ifj—DK A SE ifj. Erdélyi, 
NyTVE—DKtSE fővárosi biró. A 
Börös—BUSE meccsre, minthogy a 
mérkőzést nem jelentették be, a biró- 
testülot nem küldött ki bírót.

A DKASE ma, ciütörtökön nagy 
kétkapus tréninget, ette pedig 8 órai 
kezdette! a Royal ban fontol tárgy— 
•orozattal szakosztályi gyűlést tart. 
Kérejn úgy a játékosokat, mint a 
szakosztály minden tagjának feltétlen 
megjelenését. Intéző.

közgrzdrsAg
Országot vásárok Gödrödön. A kereske­

delemügyi miniszter megengedte, hogy a 
békésmegyei Endrőd községben évenként 
kétsze: én pedig május 18 án és augusztus 
23-én . rszagos állat- és kirakóvásár tar­
tassák.

»TŐZSDE
A korona Zürichben: 0*0072.40

Z&rMhi sc*rl«í
Zürich, április 28.

Budapest 0.0072-40.5 -0,0072-40, Fir's 
17 23*/,—17,17*/,, Looaon 25.15*/,—35'16’/„ 
tse»- jrk 516*/# —517*'s, Brüsszel 18.70— 
—18.60. Mlino 20'8ü—20*78. Amsterdam 
207.92*/,—207 90. Berlin 123 15 -123.10, 
Becs 63.02*/,—72.35» Szófia 3.75-3.75, 
Prág» 15-32*/, -15-33. Varsó 50*/,-51.00. 
Selgrád 912*/,—9.12*/,, Bukarest, 202*/, 
-202.

Tsrmtnyldxeda zárlat
Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki búza 

407—420, pestvldéki 402-415, dunántúli 
402 - 415 rozs 230 -235, árpa 230 —250, 
sörárpa 280—325, zab 255-265.. tengeri 
202-205. korpa 172—177.5

Eladások a következők: Búza: 150 q 
pestv. (7ö) 4025 ppar. kp, 150 q (?7) 
4025 Muraker. Rozs-. 800 q 2340 Mura­
kér, 170 q 2300 ppar. pv., 100 q 2350 
ppar. pv Árpa: 150 q 2340 ppar. Zab : 
300 q 2625 ppar. kp., 150 q 2600 ppar., 
150 q 2675 ppsr. la, 200—2550 ppar. 
Tengeri -. 150 q 2025 ppar. V.. 150 q 
205u pp. V.

Lisztárak': Ogg 7350. Og 7250. 2-es 6950. 
4 es i 6'00, 6 os 5250, 7-ee 3400, Rozs O-ás 
5600, egys. rozs). 3850.

UNIO-RADIO
Debrecen ’egdunabb rádió*felszerelési üz­
lete. — Vásárlás előtt okvetlen keresse 
fel — Képes árjegyzékünk komoly érdek­
lődőknek d'jtalan, Részletfis. kedvezmény, 

HUNYADI-UTCA 14. SZ.

A legjobb
minőségű angol szövetből mértéksaerint 

készítek 

férfiöltönyt 
1,100.000 Koronáért

ésfaljebb, úgyszinténfazont 459.0OŰ ért 
Garantál, szakszerű munka.

Szabó István úri szabó 
Tlmér-u ca 2, 

Szentannautaz saroképület

Vh. 417/1926. szám.

Árverósi hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1926. 

Pk. II. 12167. számú végzése folytán 
239850 korona hátralékos költség, és ■ 
még felmerülendő költségek behajtás* vé­
gett dr Tervey Tamás debreceni ügyvéd 
által képviselt Kosák György debreceni 
lakos javára alperes debreceni lakos ellen 
1926. évi májii há 14 nipfáiak dilatáa 6 
óraker Debrecenben, Piac-utca 16. aaámu 
háznál 19.000.0v0 koronára becsűit ingók, 
u. m. szobabútorok, könyvszekrény és 
zongora bírói árverésen a legtöbbel igéié­
nek, esetleg a becsáron alól is eladatnak.

Debrecen, 1926 április hó 19. napján.
Lőrinci Endre bír. végrehajtó.

Poloska 
sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtás-ra legjobb a NÄNÄ3SY-féle 
szabadalmazott FEKEG1RFŐSZER — 
amellyel felelősséggel és megbiahatóan 
vállalja a féiegirtást és lakások vizs- 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Koesuth-utca 47. ex.

298 — 1926. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a derecske! kir. já- 
rásbi óságnak 1926. évi P. 427. számú 
végzése folytán dr Tóth Kálmán ügyvéd 
által képviselt Derecskéi Közgazdaságági 
Bank Rt. végrehaj'ató részére végrehatási 
szenvedett ellen 15,000.000 korona tőke­
követelés s jár. erejéig elrendelt kieler*- 
tési végrehajtás folytán alperestől lefog 
Iáit és 12.660.0CO koronára becsült ingó­
ságokra a derecskéi kir. járásbíróság 1926. 
P. k. 672, számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak a korábbi vagy fo ül- 
foglalhatók követelése erejéig is, amennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna, alperes lakásán Hajdubagoaon le­
endő megtartására határidőül 1926. ért 
má|ns h« 7. napjáé délután 4 órája k tűze­
tik, amikor a jbircilag lefoglalt tehén, ló, 
borja, rosta stb. stb, s egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek, készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket as 
árverés megkezdéséig alnlirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését kő­
vető nap ól bzámittatik.

Kelt Derecske, 1926. évi április hó 23. 
napján.

■argilal 
_______________ kir. bírósági végrehajtó.

Poloska, 
sváhbogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
Piac-utBa 10. sz. BUtásal uinbin.



1926 április 29.

Meghívó.
A MAGYAR NEMZETI KÖNYV- 
ÉS LAPKIADÓVÁLLALAT R.-T.

VII. évi 

rendes közgyűlésit 
1126. é»l április 29-én délnlín6 árakor 
a Hangya szövetkezet ircdabelyisé- 
gében (Kossuth-utca 7. ssám alatt) 
tartja meg, melyre t. részvényeseit 

ezennel meghívja.
TÁRGYSOROZAT:

1. Ab igazgatóság és felOgyelC- 
bisottság jelentése és javaslata a 
7000/1925. P. M. sb. rendelet alap­
ján e készített 1925. év január hó 1-i 
ujértékelésil megnyitó-mérlegről, en­
nek kapcsán a megnyitó-mérleg, 
alaptőke, részvények darabszámának 
és részvények névértékének meg­
állapítása.

2. A fentiek alapján szükséges 
alapeaabály módosítás.

8. Ab igazgatóság és felügyelő­
bizottság jelentése as 1925. Üzlet­
évről, a mérleg- és eredményszámla 
megállapítása és határozathozatal a 
tisatanyereség felosztása tárgyában.

4. Határozathozatal az igazgatóság 
és feiOgyelőbizottság részére a fel­
mentvény megadása tárgyában.

5. A felügyelőbizottsági tagok 
tiszteletdijának megállapítása.

6. Igazgatósági tagok választása.
7. Felügyelőbizottsági tagok vá- 

laszti 8a.
8. Esetleges indítványok.
Debrecen, 1925 április 20.

Kivonat az alapszabályokból:
18. |. A közgyűlésen csak az a részvé­

nyes gyakorolhat szavazati jogot, aki a 
közgyűlést megelőző év december 31. 
napjáig a részvénykönyvben nevére irt rósz- 
vényét le nem járt szelvényeivel együtt a 
közgyűlés előtt legalább 3 nappal a rész­
vénytársaság pénztáránál letétbe belyeate.

Minden részvény egy szavazatra jogosít; 
a közgyűlésen szavazni személyesen, vagy 
meghatalmazott utján lehet. Meghatalmazott 
Mák részvényes lehet.

AZ IGAZGATÓSÁG.
A sárókimutatás a vállalat helyiségében 

a hivatalos órák alatt megtekinthető.

APROHIRDETESEK
Levelezés

K. I. jeligére levél van a kiadóhiva'al- 
ban. 944

»Régi álé«*, .Egyedül 29*, .Sstte* 
jeligére levél van a Hajduföld kiadó- 
hivatalában. 943

Lakás
Bútorozott szoba központban május else­

jére kiadó Hüvelyes 6. 927
Bútorozva kis szoba kiadó esetleg konyha- 

hatsnálaltal. Némethy. Csapi 71, 922 
Kiadó Piac-utcán bútorozott szoba magá­

nos urnőrek május 1-re. Megtekinthető 
délután 3—5-ig. Cim a kiidóban, 925 

Szoba. konyha, kamara és mellékhelyisé­
gekből álló lakásomat elcserélném ha­
sonlóval. lehetőleg a Csapó-, Rákóczi 
utcák vagy Árpid-tér környékén. Érte­
kezhetni csak délután 2 érától Bardécz, 
Szappa-osutca 11. 939

pias 77 öt helyiségü tölgyfodrászat la­
kásnak, üzemhelyiségnek megfelelő át­
adó,

Sátorozott szoba, központban május else­
jére kiadó Hüvelyes 6 954
Kis b »torozott szoba ágynemű nélkül ki­

adó Miklós-utoa 21. 951

BÚTOROM 
elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyári áron rzerezbetők be a 

Ottani Faipar H.-T. 
városi üzletében 

Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek I

Köztudomású már, hogy a 

nyugalmason iBzlráMi 
alakult

Ajánlat

Kereslet
Veszek használt könyveket egész könyv­

ié akat, Harmathy Pál könyvkereskedő, 
Füvészkert-utca 14 904

Jéravaló bej'rónő, esetleg mindenes keres 
telik Szentanna-utca 34 Ugyanott eper­
és ibolya palánt és egy uj férfi cipő el­
adó 881

Társat keresek húsz millióval vállalathoz 
és házzal. Cim a kiadóban. 921 

latos cséplögarniturához társat keresek.
Csíplés van I Győrösi, Hajdúba gos. 924 

Hontoskosslt megvételre keres Borbély La­
jos hentes, Kaba

Fodrász forgószéket megvétel» e keresek. 
Nagy Gábor fodrászmester, kir. törvény­
szék. 888

Gépírásban, valamit t irattározási munkák­
ban teljesen jártas férfit felvesz a deb­
receni kerületi m unkáebiztositó pénztár. 
Jelentkezés bizonyítványokkal együtt d, 
e. 9 órakor az igazgatónál. 942

Bálát keresek megvételre 2—3 szobás la­
kással, mey beköltözhető. Ajánlatokat 
ntca és ár megjelölésével a kiadóba ké­
rek »Ház* jeligére.

lói főző mindenes felvétetik .Miklós-ntca 
21. 950

Házat veszek 120 millióig belterületen. — 
Ajánlat Kossuth-utca 42. emelet. 955

„TUZ“ 
fűtő any ag kereskedelmi 
—— - vállalat =1^-= 

Püspöki palota Lem. 22 
(Nagytemplom felöl) 

Telefon 353.
a 

legolcsóbb 
tüzelőanyag beszerzési 

forrás.

larisnyák, csipkék, rövidáruk legolceób . 
ban, legnagyobb választékban Binéthnél ’ 
Hatvan-utca 1. 34

Festékek, lakkok, firniez, zománcok, leg- ' 
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
TO. udvarban. 224

Legdivatosabb kalapok 120,000, ruhák leg­
olcsóbban készülnek »Belvárosiban* 
Kossuth-utca 26. 811

itndlteést (csinkebeadást) vállal Nagy Gyula 
mühimző József kir. herceg-n. 3. 494

Női szalmakalapok ' 
mákban 70 ezer koronától Szélt Gergely, > 

Ocapó ntaa 11 300
Borotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe­

ciális javítása Bartha modernül felsze­
relt mtikCször tildéjében, legjobb acél 
áruk legolcsóbb árban. S> échenyi-utca 
57. 400

Etedé 17 katasztrália hold ondódi föld, 2 
nyilas szőlő 2 szobás azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekezni Nagy József, ■ 
Szentanna 3. 870

Virág és zöldség palánták évelő virág- j 
tövek, vetőmag, burgorya bármilyen 
mennyiségben kapható Simonyi-ut 9, 903 

Baktárnak vagy műhelynek három világos 
pince kiadó Hadháti-ut 16 f?"

Baklárapaiitás ; miatt. Valódi karlsbad 
porcellán ét-, teás- és altvinkéazktek, 
vázák stb. legolcsóbban beszerezhetők 
Blattner Gyula cégnél, Koyallal szemben 

Telefon 4-68. Alapítási év 1801. 223 
lobb megjelenésű elvalt asszony gazdasz- 

szonynak ajánlkozik magános úrhoz, 
vagy úrnőhöz, esetleg idősebb páihoz. 
Cim a kiadóban.

Komlóssy-ut 20. &hVta^ 
Dr kinn városi árvaszék.

Gyakorlattal és helyiséggel rerdelkető nő 
iparra1 rendelkező női szabonővel tár­
sulna. Cim a kiadóban. 982

Hódítani akar? LKeíí 
ideális kéz- és arcápolószer. Laborato­
rien fiatvan-utca 11. 401

Kölcsönöket folyósít házakra, földekre. 
Betétekre nagy kamatot ad Gazdák 
Bankja Kossuth és Batthyány »árok. 945

Erfurti zöldség ttÄX» 
kajáitok Simányi nt 9. szám. 941 

Bejáró jó gzzdasszony főzé-re ajánlkozik 
kitűnő bizonyítvánnyal. Pereces 2. 935 

F-aihAffik ■■ibttermésd ó és n| rcljuurun naptáron liter- és hon 
dótételbon Bazsok, Arany János utca 30 
szám 802

Király kávéi;mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Dégenfeldtér 11 
szám. 416

vegyileg tisztit '■ gjepoi 165 és fél kát. hold príma tanyán-
■ ■■ • _ birtok béibead , Értekezés Sunonyi utLlbändv 360 848] fiáit kent' kaphitó bent» étkezésre és ki

__Péterfia utca 4. szám hordásra. D«»abos utca 44 a|tó 5.

Nyomb a 9i^Tr^ewTeTi“hTírv~^ i nyomna.Mtftű tt'Ferenc Jóasef-ut 59.

Schiffer József 
űvegcilsxoló és 
tttkörgj ártásl 

telei
Csapó-utca 19. sz.

Szoboszlói 
gyógyforrásvlz 

házhozszállítása 100 literenként 30.000 ko­
ronáért megrendelhető Asztalos Endre fa- 
varosáéi vállalatánál Boldogfalva-utca 3. 
Telefon 6-58. Ugyanott levő hordógyár- 
tási telepen olcsón praktikus fürdőkádak 

is kaphatók.

Legnagyobb 
női és férfi 
kalapraktár!

M. NAGY MIHÁLY
Tel. 1038 ^alaposmesterntl Csapó­

utca 17. (Színházt átjáró

Alakítások szakszerűen eszközöltetnek. 
Kitüntetve arinyétemmel.

Kiváló olcsóbban festt

«31

892

926

Eladás
Jókarban levő üvegajtó eladó Csokona'- 

utca 44 892
Egy tiszta gyermekágy, ruhaszekrény ol­

csón eladó. Cim a k:adóban 894
Gyönyörű hangú iskolai harmóniám eladó 

8zéchenyi-u. 12. 890
Eladó : Vetőgép 16 soros, használt és va- 

, hatatlan nj szekerek, boronák, féderes 
kocsi, talajtömörítő, nagyláda vasalva 

Király 9 917
Eladó méhes deszkaépület cserép zsindely-

lyel fedett 4 m hosszúságú, Hcmokkert- 
u. 97

Újvárosi utca 14 egy kataszt áiis hold 
szőlő két épülettel eladó Baláasbank 
Piac 89 915

Diófa, haszonra való, eladó. Egyletkert -u.
76. 928

Eladó szürke márvány 64x122 nagyság.
Burgui dia 18. 930

Eladó Mester-ntea végén, sorompó mellett, 
egy nj, különálló ház azonnal beköltöz­

hető kétszobás lakás és külön udvarral. 
Gazdák Bankja, Kossuth ntca. 946

Keveset használt két ágy eladó olcsón.
Nyit-utca 89, Nagy Gábor,; 934

Bontásból ajtók és cserepek eladók. —
Varga-utca 11. 93g

Ors-ágos néretü rakodókaptár ;és gyámol 
eladó Arany János 57. 947

Eladó irodai bútordarabok, üzleti üveg- 
áüványok, kirakatszekrények Piac-utca

írógép látható irásu, visszváltós, keveset 
használt eladó Simonyi-ut II. sz. 948

Eladó temetkezésivállalat 
teljes felszereléssel, három kocsival. — 
8/abó Imre aajdubij «örmény 953

CD

Legszebb 
hálók, ebédlők, unszolják, 

bőr- és szalongarniturák 
havi, heti részletre 

Szántó 
kárpitos butorraktárában

Csapó u. 17, színházi átjáró. Tel. 1030

PennMta 
legtökéletesebb és legolcsóbb aVeréb 
István által Debrecen, Szappa­
nos-utca 10 sz alatt már 29 éve 
gyártóit legújabb szab

permetező.

Adebreceniak találkozóhelye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója az

5ZÖLLODB
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, Mft, meleg vizszolgá»* 
tás, modem és kényelmet nyújtó eren 
deséSn A nyuRrtijJÁly^

Hüll I HlllllllKlllllm HimUHilHHI

Olcsó árak Mielőtt harisnyaszükségletét beszerezné, O1C3Ó árak 
ti ját érdeke, hogy megtekintse a

Szentanna-utca 2. szám alatt
hol olcsón és jó árut kaphat.


